



El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.136.—Avenida de Rubiñe, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 23 DE FEBRERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

“Sólo una buena doctrina puede darnos una buena y gran política frente a la crisis actual”



EXCMO. SR. D. JOSÉ LARRAZ

“Los frutos del trabajo deben atender a las mínimas obligaciones comunales”

Conferencia de Don José Larraz en el Ateneo de Madrid

MADRID, 22.— En el Ateneo de Madrid pronunció esta noche su amonada conferencia el exministro y académico de la de Ciencias Morales y Políticas, don José Larraz. Desarrolló el tema: “La crisis de la sociedad contemporánea”.

El Ateneo estaba totalmente ocupado por un numerosísimo público, entre el que figuraban los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, de Educación Nacional, señor Ibañez Martín y de Justicia, señor Fernández Cuesta; los subsecretarios de Educación Popular y de Justicia,

los generales García Vallín y Millán Astray, y otras personalidades.

Al aparecer en la tribuna el señor Larraz fue objeto de una cálida ovación.

Comenzó el orador poniendo de manifiesto el formidable contraste que se observa en las minorías intelectuales españolas, entre su cultura y su erudición (que alcanzan a cuanto en el mundo se publica, como pocos extranjeros alcanzarán) y su potencia creadora, de bajo nivel. Este fenómeno se percibe también en el campo del pensamiento político y social, y ello explica que en tantas ocasiones de nuestra Historia moderna haya florecido el puro mimetismo de lo extranjero. No rechazo, ni mucho menos, dijo el orador, el contacto con las culturas exteriores, pero lamento que no se ponga más empeño en la labor creadora. Es tarde, añadió, debemos discernir por nuestra cuenta.

La sociedad contemporánea que surge con los finales del siglo XVIII, vuelve la espalda a Dios, se aprovecha de una técnica eficientísima, monta una economía competitiva, desdén los estatutos y las instituciones corporativas por entregarse a los libros contrarios. Vive constituciones políticas de tipo igualitario, abandona la metafísica y se da a la más completa euforia material. Espíritus avisados, lanzaron a lo largo del XIX proféticos augurios de la grave crisis que a tal sociedad aguardaba (Donoso), desde el campo económico. Se profetizó desde el campo religioso (Marx), desde el campo político (Maunder y Cánovas), y la sociología misma, entendida como ciencia experimental de los complejos sociales, nació con Comte precisamente por la grávida conciencia de aquella crisis.

En 1848 muchos espíritus europeos creyeron que había advenido la hora de la crisis. Pero, aun era pronto. Luego, con la corrección bicameralista impuesta por el doctrinarianismo político y con la corrección llamada política social, impuesta por la escuela alemana, el mundo consiguió vivir un período de estabilidad que cubrió los cuarenta años comprendidos entre 1874 y 1914. Al acabar la primera guerra mundial se intentó volver a estos viejos caminos, pero las causas de fondo habían hecho su obra. Ya estaba encarnado el más gigantesco despotismo de que haya memoria entre los hombres, profetizado por Donoso. El bicameralismo cayó a los pies de la democracia rigurosamente igualitaria. La política social consiguió desvincular a los trabajadores de las empresas. Al terminar la segunda guerra mundial, el pálpito del corazón de Europa nos dice que la gran crisis pronosticada, está ya en curso.

NECESIDAD DE UNA DOCTRINA

¿Qué actitud tomar ante ella? Lo primero que nos hace falta es una doctrina. No pretendamos situarnos ante esta magna crisis con arbitrios (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

COLAS PARA EL CARBÓN



He aquí, un aspecto del grave conflicto con que se enfrenta en estos momentos la Gran Bretaña a causa de la crisis del carbón. Una cola de mujeres en Manchester, en espera del racionamiento de carbón

Cien mil italianos desean emigrar a la Argentina

La selección de las solicitudes comenzará el primero de marzo

ROMA, 22.—Una vez firmado y sellado el acuerdo de emigración de italianos a la Argentina, la delegación de este país inició el sábado la segunda fase de su misión: la selección y clasificación final de las cien mil solicitudes aproximadas que se han recibido durante los dos meses pasados, de los obreros deseosos de marcharse a la Argentina.

En los círculos competentes se pone de relieve que la selección propiamente dicha no empezará hasta el primero de marzo y que para aquella fecha las solicitudes tienen que estar ya clasificadas. Esta labor requerirá diez horas de trabajo diario porque hay que hacer un minucioso estudio y eliminar a quienes están considerados como “indeseables”.—(EFE).

LONDRES 22.—Los periódicos italianos publican bajo grandes titulares la firma del acuerdo italo-argentino para la emigración de súbditos italianos a la Argentina.

El “buon senso” publica un editorial en el que se dice, entre otras cosas: “De todos los países a los cuales podrían emigrar los trabajadores italianos, la joven Argentina es el mejor. El dinámico presidente de esta República ha abierto las puertas de su nación a los obreros emigrantes italianos que cooperarán en la realización del gigantesco plan de cinco años.

Argentina es una nación civilizada y progresiva. Nuestros emigrantes serán bien acogidos en la Argentina y encontrarán allí—y de ello estamos seguros—excelentes condiciones de vida y trabajo”.—(EFE).

ROMA, 22.—La embajada de los Estados Unidos de Méjico ha informado que no se tiene la intención de impedir totalmente la inmigración de italianos en Méjico, a pesar de que la Confederación del Trabajo de Méjico

ha pedido que se cierre la nación a todo inmigrante italiano.

Se ha agregado que, no obstante estos buenos deseos, no se tiene el propósito de abrir el país a una inmigración en masa.—(EFE).

Los infantes D. Jaime y Doña María Cristina emprendieron viaje a Italia

Fueron despedidos por las autoridades y nutridas representaciones

BARCELONA, 22.—Esta tarde, a las seis, se han instalado a bordo del “Cabo de Buena Esperanza” los infantes Don Jaime y Doña María Cristina para dirigirse a Italia. Treinta minutos antes abandonaron la residencia de Casa Cortada, en Esplugas de Llobregat. La comitiva que acompañó a sus Altezas desde Esplugas hasta el puerto, la constituyeron dos coches. En el primero, propiedad del Barón de Viver, viajaban sus Altezas y el Conde de San Miguel de Castellar, y en el segundo, el representante de los intereses del Conde de Moroni en Barcelona, señor Manes; la Marquesa de Castellidors y su hija María Antonia. Fueron cumplimentados SS. AA. en el muelle por el capitán general, alcalde, gobernadores civil y militar, presidente accidental de la Diputación, varios diputados y concejales y otras autoridades. La representación de la nobleza era muy numerosa, figurando también el antiguo capellán real, doctor Fontanals. Los infantes fueron obsequiados y seguidamente subieron a la escalinata del barco y desde la torreta saludaron a las personas que habían ido a despedirlos.

Antes de zarpas el barco, fueron despedidos y cumplimentados en el camarote por las autoridades y personalidades que acudieron a despedirlos.—(CIFRA).

Las negociaciones de paz con Alemania

Discuten cinco horas y no se ponen de acuerdo

LONDRES, 22.—Después de una sesión prolongada e infructuosa, los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores para la paz con Alemania, no han conseguido llegar a un acuerdo sobre el procedimiento que debe seguirse para las negociaciones del Tratado de paz. La reunión se prolongó cinco horas.—(EFE).

Los comunistas británicos piden la inmediata retirada de las tropas inglesas de Grecia

Wavell estuvo al habla con Churchill antes de ser destituido

LONDRES 22.—El Congreso del partido comunista británico ha aprobado una segunda moción en la que se pide la inmediata retirada de las fuerzas británicas de Grecia.

En la sesión de hoy participaron varios comunistas norteamericanos y canadienses. En sus discursos predijeron que una crisis económica conmoverá a los Estados Unidos y a todos los países capitalistas.

William Fuster agregó, por su parte, que los “capitalistas norteamericanos tratan de asegurar su dominio en todo el mundo”.

El canadiense Tim Buok, después de atacar también al “capitalismo norteamericano”, dijo que el partido comunista está creciendo rápidamente en el Canadá y que tiene gran influencia en las organizaciones sindicales de aquel país.—(EFE).

Los republicanos exiliados organizan otro comité frente al de Llopi

Tachan a éste de claudicante y de más débil que Giral

NUEVA YORK, 22.—La revista norteamericana “The Nation”, ha publicado un violento artículo contra Rodolfo Llopi, el titulado presidente del “Gobierno” republicano español en exilio, artículo que lleva la firma de Julio Alvarez del Vayo, y en el que se dice que ese nuevo Gobierno es aun más débil que el de Giral, y que Llopi pertenece a esa clase de viejos políticos españoles que se adaptan a las doctrinas de la capitulación.

“El Gobierno Llopi—añade Julio Alvarez del Vayo—sólo beneficiará a la causa del general Franco, y en cambio inflingirá a la causa republicana grave daño”.

El autor del artículo anuncia que los republicanos en el exilio reaccionaron ya violentamente contra el Gobierno Llopi y que han acordado constituir una nueva organización que bajo el título de “España combatiente”, luchará contra el Gobierno Llopi y las doctrinas de claudicación que representa.

Por el contrario, La Pastonaria, en unas declaraciones que ha publicado “Daily Worker”, portavoz periodístico oficial del partido comunista norteamericano, defiende a Llopi y a su Gobierno, explicando por qué los comunistas participan en él.—(EFE).

SUBSIDIO A LA VIUDA DE UN MARINERO



El comandante de Marina, señor Maristany Fontenla, haciendo entrega de tres mil pesetas que la Mutualidad de Accidentes de Mar y Trabajo otorgó a la viuda del marinero Eduardo Cagigao Blanco, muerto cuando se dedicaba a las faenas de la pesca. De la entrega de este subsidio informamos ayer a nuestros lectores.

LA DESTITUCION DE WAVELL

NUEVA YORK 22.—El exvirrey de la India, lord Wavell, se puso en comunicación con Winston Churchill antes de que el primer ministro anunciase que había dimitido, según revela la Agencia United Press.

Agrega que cuando Churchill pidió a Wavell que explicase a la Cámara las causas de la “destitución” de Wavell, el ex primer ministro ya conocía la totalidad de los hechos, y que el embajador del Gobierno provisional de la India en Washington, Azaf Ali, presentó en Londres instrucciones del partido del Congreso para pedir la dimisión del virrey.—(EFE).

FIGURAS DE HOY

REY PASTOR, FIGURA CUMBRE DE LAS MATEMATICAS

(En octava plana)

Una máquina fotográfica que capta la imagen y la revela en un minuto

NUEVA YORK, 22.—Un inventor norteamericano ha anunciado la creación de una cámara fotográfica de tamaño natural que obtiene la imagen y la revela en un minuto. En los círculos competentes de los Estados Unidos se afirma que este invento tiene importancia trascendental en el progreso de la fotografía. Se cree que transcurrirán varios meses antes de que se pueda dar a conocer el precio y la fecha en que saldrán al mercado las cámaras en cuestión.—(EFE)

LA URBE

Los hombres vivimos frecuentemente ajenos a los pequeños conflictos hogareños. Es decir, no tan pequeños, como éste del que hoy quiero hablaros. La falta de gas en las cocinas; problema agravado por la escasez y la carestía del carbón. Dos horitas a mediodía y una por la noche no bastan, ni muchísimo menos, para el condimento y preparación de las refecciones habituales. Y las pobres regidoras del hogar se las ven y se las desean para poder servir a tiempo la modesta minuta que constituye la alimentación de los suyos. En las casas es frecuente oír exclamar a algún chiquillo—vigía voluntario—cuando en el reloj más próximo han sonado la doce del día o las nueve de la noche:

—Mamá, que ya ha venido el gas.
Y la mamá abandona la tarea que tiene entre las manos o la lectura del libro favorito para entrar en la cocina a dar las oportunas órdenes al servicio, o preparar por sí misma la comida del marido y de los pequeños. Todo un conflicto. Por que es preciso aprovechar el tiempo rápidamente. El gas se va puntualmente, sin consideración alguna para las afeitadas madres. Se va a la francesa, sin despedirse, sin decir un cordial hasta mañana. A lo más, avisa con un ligero parpadeo, presidiendo de una agonía terrible, sobre todo cuando la condimentación está sin terminar o en la sartén chisporrotean los fritos, todavía sin llegar a su punto. Y es preciso acabar de alguna manera. Entonces es el amentar de las mujeres, el clamor contra la cicatería de la fábrica, y la desesperación. Hay que echar mano de las astillas, de los restos de carbón, de las pifias, que están por las nubes; de papeles... Entre tanto, la chiquillería se impacienta. Se echa encima la hora de los colegios, o se duermen, uno aquí y otro allá, rendidos por el juego. Y el padre espera pacientemente, después de haber releído el periódico del día y de oír una vez más las canciones de Negrete, los trinos de Benjamín Gigli o los finados de Frank Sinatra. Un pequeño drama, que si la Compañía no remedia pronto ha de ser la causa de muchas desavenencias conyugales.

He aquí por qué la Corporación municipal—un gran hogar—se ocupa de resolver a las madres de familia este gran problema. Sus peticiones son bien modestas; que se amplíen las horas en el suministro de gas. Pero la Fábrica dice que no puede, que no recibe carbón suficiente, que La Coruña se halla en situación de inferioridad en cuanto a los cupos de combustible, respecto a poblaciones iguales o más pequeñas que la nuestra. Que es preciso lograr el incremento de esos cupos... Indudablemente tienen razón, y no se trata de una medida caprichosa de la Fábrica. Pero, señores, por favor, en nombre de las madres coruñesas, apresúrense a resolver esta deficiencia. Todo menos hacerse responsables de las peloteras que puedan suscitarse en la tranquilidad de los hogares. A veces el desarrreglo de estas pequeñas piezas del mecanismo casero suele constituir obstáculo suficiente para que el resto de las cosas funcionen mal. Y, francamente, siendo tan fácil el remedio...

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

DISTRIBUCION NUMERO NUEVE A LA CAPITAL

Durante los días 28 del presente mes de febrero y 1 del próximo mes de marzo, se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos los intervinientes que a continuación se detallan, a los precios que se indican contra corte de cupones que también se expresan, correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos Establecimientos detallistas:

ADULTOS			
Cupón II	Semana 9	ACEITE	1/4 de litro a 1'50 pesetas ración
III	"	AZUCAR	100 gramos a 0'50 " "
IV	"	JABON	100 " a 0'45 " "
V	"	ARROZ selecto	100 " a 0'45 " "
VI	"	CAFE	50 " a 1'75 " "
INFANTILES			
Cupón I	Semana 9	HARINA	700 gramos a 1'70 pesetas ración
II	"	ACEITE	14/ de litro a 1'50 " "
III	"	AZUCAR	200 gramos a 1'00 " "
IV	"	JABON	200 " a 0'90 " "
V y VI	"	ARROZ selecto	100 " a 0'45 " "

TRANSEUNTES			
Cupón III	Semana 9	AZUCAR	100 gramos a 0'50 pesetas ración
IV	"	JABON	100 " a 0'45 " "

NOTA.—La distribución de café se efectuará hasta el día 8 del próximo mes de marzo.

Almacenistas proveedores.—Todos los artículos de los habituales proveedores. El día 26 por la tarde, todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito en la Sección de Abastecimiento de esta Delegación el día 27 por la mañana, caso de que por cualquier circunstancia no les fuese servido a grado de ellos.

Liquidación de cupones.—Los detallistas presentarán la oportuna liquidación de cupones de este racionamiento, durante los días 10 y 11 del próximo mes de marzo, en las carpetas y hojas de cupones adheridos, en el negociado de control de estos servicios, sito en Alfredo Vicoatí núm. 4, por el siguiente orden:

Día 10 del 1 al 50, del 101 al 150, del 201 al 250, ambos inclusive.

Día 11 los restantes.

Los industriales paraderos: Justificarán el suministro de la semana 9 y 10 conjuntamente los días 24 y 25 de marzo próximo.

PIDA EN ULTRAMARINOS
VINAGRE extra-fino
"COCINERO"
"Roclam"

Nueva Junta de gobierno de la Polifónica "El Eco"

Se han posesionado de sus cargos los componentes de la nueva Junta de gobierno de la Coral Polifónica "El Eco", que está compuesta por los siguientes señores:

- Presidente, don Eduardo Méndez-Gil Brandón; vicepresidente, don José Balboa Vázquez; secretario, don Manuel Mejuto Iglesias; vicesecretario, don Juan Lodeiro García; tesorero, don Antonio Moscoso Casariego; contador, don Manuel Sánchez Sánchez; depositario de alhajas, don Manuel Roel Munch; archivero, don Edilberto Suárez Pedreira; vocales, don Jesús Arias Amado, don Antonio Babuñal, don Julio Ortega Iglesias, don Fernando Bergantinos, don Pablo López Retuerto y teniente alcalde ponente de los S. de I. Pública.

Junta de Damas

Presidenta, doña María Luisa Durán de R. Yordi; vicepresidente, doña Sara Otero de Lago; vocales, doña Elisa Fernández de Roel, señorita Pilar Rubio de la Peña, señorita María Luisa Saez Chas y señorita María Barrero Muñoz.

A todos les deseamos los mayores éxitos.

Nuevo Delegado Provincial de Auxilio Social

Por la Jerarquía superior ha sido nombrado delegado provincial de Auxilio Social, en La Coruña, don Luis Iglesias de Souza, a quien deseamos el máximo acierto en el desempeño de su misión.

Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital municipal. Especialidad en cirugía abdominal. (Estómago, intestino, hernias). Consulta de 12 a 1 en Riego de Agua, 60. 1.º Teléfono, 1548.

Operaciones en **SANATORIO DEL SOCORRO** Ciudad Jardín Teléf. 2300. La Coruña

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 980.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Prestarán servicio de guardia durante la semana actual las farmacias siguientes: don Cristino Alvarez Hernández Plaza de Orense, 1; don Luis López de la Osa y Garcés, Rúa Nueva, 17; doña María Asunción Osorio Donapetry, San Nicolás, 17; don Germán Vázquez Bugallo, los Castros, J. M.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZA.—D. M. S. C., 25 pts. Los donativos pueden entregarlos en la parroquia o en cualquiera de los Bancos en plaza, en la cuenta de la Comisión.

Laboratorio Farmacéutico Gallego, S. A.

(F. A. R. U. N.)

Se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará el día 14 de Marzo próximo, a las 16 horas, en el domicilio social, Caballeros 7 y 9 de esta capital, con sujeción al siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Memoria y Balance de la Sociedad correspondiente al ejercicio de 1946.

Distribución de beneficios.

Tienen derecho de asistencia los señores accionistas que lo acrediten depositando en la Caja de la Sociedad o en un Establecimiento de crédito, desde hoy hasta 24 horas antes de la celebración de la Junta, acciones de la Sociedad por valor de cinco mil pesetas nominales. Los poseedores de acciones por menor cantidad, pueden agruparse hasta alcanzarla, confiriendo su representación a uno de ellos o a otra persona.

En las oficinas de la Sociedad se facilitarán, las correspondientes tarjetas de asistencia.

El Presidente del Consejo de Administración **DR. GOUCEIRO**

Kiosco-Hoy

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

Sensacional primer estreno! La conmovedora historia de los hermanos Sullivan



HERNANDEZ
Tolerida), NO-DO 214 A

"DAMA"
REAL, 42-22
Su Directora da las gracias a la distinguida clientela que se interesa por su salud, con motivo de su reciente enfermedad.
Reanuda sus consultas como de costumbre.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
FOX presenta un film de extraordinaria emoción

"EL CASTILLO DE DRAGONWYCK"

Un cruel drama de amor en un castillo maldito

GENE TIERNEY — VICENT PRICE
CINE AVENIDA
HOY, 4, 6, 8, y 10'45
FOX FILM PRESENTA EN MONUMENTAL ESTRENO

Conflicto sentimental

JOHN PAYNE, MAUREN O'HARA, WILLIAM BENDIX
Director: WALTER LANG
La historia de un amor eterno. Un amor inmortal.

NO-DO 215 A. TOLERADA
SAVOY-HOY
SEGUNDA SEMANA DE EXITO
METRO

Luz que agoniza

Le amaba y lo temía a la vez
CHARLES BOYER, INGRID BERGMAN
NO-DO 215 B 4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO
OROLEY - PRESENTA una película emocionante de honda ternura...

CUANDO CANTA EL CORAZON

Los más típicos tangos y milongas cantados por HUGO DEL CARRIL
NO-DO 215 B -- 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

UN ESTRENO SENSACIONAL. EMOCIONANTE
Una película que hará reflexionar a los padres y pensar a los hijos.

Cuando los hijos se van

Un canto a la familia y al hogar.
FERNANDO SOLER, SARA GARCIA, JOAQUIN PARDAVE -- 4, 6, 8, 10'45

CINE MONELOS

HOY, a las 4, 6'15, 8'15, 10'30
(en punto por largo metraje).

EDISON, EL HOMBRE

La historia del inventor genial. Una encarnación humana y virtuosa del amor hombre.

LA SOLANA

Salón de invierno, Canton Grande, 28
HOY, DOMINGO, de 1 a 2'15

Aperitivo Baile

De 8 a 10:
Té de Moda
A las 11:
Gran Baile

Actuaciones de la Orquesta UBIERNA y su vocalista PUCHO PORTELA Salones independientes para Bodas y Bautizos
Teléfono 1939

LA GRANJA

De 12 a 2: APERITIVO BAILE
De 8 a 10: THE DE MODA.
A partir de las 11 de la noche GENA - BAILE
Armenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELY
que el éxito apoteósico de su pareja internacional de bailes de Salón
HERMANOS CERQUERA

SERVICIO DE RESTORAN
Plato del día
"PAELLA A LA VALENCIANA"

Arte

Los conciertos de la Filarmónica

MIERCOLES, PRESENTACION DE LA VIOLONCELISTA ELIANE MAGNAN

Una joven y ya famosa artista francesa, Eliane Magnan, violoncellista de renombre europeo, ha sido contratada por la Directiva de la Sociedad Filarmónica, para un concierto que dará el próximo miércoles, día 26, en el Teatro Rosalía Castro, dedicado a los socios de aquella meritísima entidad.

Eliane Magnan viene realizando una importante gira por España, que continuará por los países del Norte de Europa y terminará en América, donde es esperada con gran interés.

En el concierto del domingo último, con la Orquesta Filarmónica, ha obtenido un extraordinario éxito ante el público madrileño, que llenaba por completo el Teatro Madrid.

PARA ESTILOGRAFICAS **GARCYBARRA**
TALLER DE REPARACIONES

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Castillo Villafraña", de Santander, con general; "Rutilo", de Corme, con madera.

Despachados: "Castillo Villafraña", para Vigo, Cádiz y Canarias, con general; "Río Drumea", para San Esteban de Pravia, en lastre; "Rutilo", para Corme, en lastre.

Salleron: "Reus", para Ayamonte, con carbón; "Cabo Sagratif", para Marín, con general; "Isaac", para Pasajes, con madera; "José María", para San Esteban de Pravia, en lastre.

Se esperan: "Monte Banderas" y "Monte Coruña", con general; "Mina Entwego", con carbón.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 5'30 horas, 3'79 metros, y a las 17'46 horas, 3'81 metros. Bajamares: a las 11'38 horas, 0'71 metros, y a las 23'54 horas, 0'69 metros.

Cine Juventud

Hoy domingo, a las cuatro, seis y ocho, se celebrarán sesiones de Cine-Juventud, en los locales del Frente de Juventudes, con la proyección de "Me casé con una bruja", por Verónica Lake y Fredrick March.

REUNION DE ARTESANOS

CONCURSO LITERARIO

Con motivo de las fiestas del centenario de su fundación, esta Sociedad organiza un concurso literario, cuyos temas y premios son los siguientes: Un premio de MIL PESETAS a la mejor monografía de la Sociedad, escrita en 50 cuartillas como máximo, por una sola cara. Otro de MIL PESETAS a la mejor crónica periodística dedicada a la Sociedad, en su centenario, en 30 cuartillas como máximo. Un premio de QUINIENTAS PESETAS al mejor anecdotario referente a las actividades de la Sociedad, máximo 30 cuartillas, y un premio de QUINIENTAS PESETAS a la mejor poesía festiva en gallego, referente a los famosos festivales de esta Sociedad. Plazo de admisión hasta el 6 de marzo próximo. Informes detallados en Secretaría.

CONCURSO DE FOTOGRAFIAS

Con motivo del centenario de su fundación, esta Sociedad organiza un concurso de fotografías, cuadros y estampas de La Coruña desde 1847 hasta hoy, de acuerdo con las bases que se pueden recoger en la Secretaría, o remitir por correo a quien las solicite. Plazo de recogida de originales hasta el día 28 de febrero corriente.



Por fin de inventario
PRECIOS SINCO RETALES UNICA RETALES UNICA RETALES UNICA
RETALES UNICA RETALES UNICA RETALES UNICA
OCASION UNICA GANE VD DINERO
RETALES UNICA PRECIOS INCREIBLES
RETALES PANOS RETALES SEDAS UNES
RETALES ALGODON RETALES SEDAS UNES
RETALES LANAS
Mañana, lunes, 24, primer día de esta GRAN VENTA EXCEPCIONAL en
Almacenes Romero ALFREDO Romero SL San Andrés, 23

Kiosco-Hoy
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
Sensacional primer estreno! La conmovedora historia de los hermanos Sullivan
HERNANDEZ
Tolerida), NO-DO 214 A

Un "clima" adecuado para el desarrollo industrial en La Coruña

La Cámara de Comercio, con su iniciativa de formar una sociedad netamente coruñesa que prepare una zona de expansión industrial para la ciudad, acaba de realizar, como hace un par de días se indicaba en estas columnas, el acto más trascendental de la vida coruñesa que se ha realizado desde hace muchos años. Y con ello ha cumplido muy bien con una de sus misiones corporativas. La Cámara de Comercio con esta iniciativa va a "crear el clima necesario al desarrollo de la iniciativa privada" en nuestra ciudad.

Porque el progreso de los pueblos y la elevación de su nivel de vida, no se realiza sino mediante el desarrollo de la iniciativa privada. Para que la riqueza de los pueblos aumente—condición única para que aumente su bienestar y por tanto su nivel de vida—es necesario que los ciudadanos trabajen más y mejor, que empleen toda su iniciativa y todo su ingenio en producir más; en crear nuevas fuentes de riqueza. Y entonces es cuando la riqueza surge. Para ello necesitan posibilidades de desenvolvimiento, "clima económico" adecuado. Y esto es lo que las Corporaciones o el Estado deben proporcionar a sus ciudadanos: que ellos encuentren condiciones propicias al desarrollo de su inventiva y a la aplicación de su trabajo.

Esto es lo que acaba de iniciar la Cámara de Comercio con su iniciativa. Existen en La Coruña posibilidades inmensas de desarrollo industrial que no han podido desplegarse porque faltaba el "clima" propio. Algunos ejemplos de esto? Muchos podrían citarse, pero puede dar una idea el hecho de que en Alcoy no se produce madera y sin embargo hay una importante industria de fabricación de papel y de pasta para papel a base de las maderas que Galicia exporta hasta Alcoy. En Barcelona se curtan las pieles de los millares de cabezas de ganado gallego porque en Galicia no hay industria curtidora en condiciones suficientes para absorber toda la producción del país. Se exporta la carne en vivo perdiendo piel y despojos porque Galicia no puede aprovecharla. No existe en toda Galicia una fábrica de aperos y maquinaria agrícola y pudiendo abastecer a toda la región y hasta la región leonesa, viene que recibir su instrumental de labranza de Bilbao o de Valladolid pagando por ellos los portes que podrían quedar, junto con los jornales y los aprovechamientos industriales, dentro de la región gallega. Y así sucesivamente...

ma" propio para el desenvolvimiento de la iniciativa industrial de las empresas y de los individuos. Las materias primas que produce hoy Galicia y que salen por el puerto de La Coruña para ser elaboradas en otra parte encareciendo el producto, o los elementos necesarios para el desarrollo de la industria pesquera que hoy tienen que venir de fuera y podrían ser construídos o transformados en nuestra ciudad con menos coste, tendrán ahora oportunidad de ser elaboradas en La Coruña, a pie de obra, porque habrá espacio barato para instalar industrias, energía eléctrica abundante y facilidad de comunicaciones inmejorables para distribuir lo producido. Las tres bases esenciales de la industria. Y estas tres bases esenciales estarán reunidas en una sola zona, la de la ría del Burgo, convenientemente industrializada, y a pocos kilómetros (sólo seis) de La Coruña; es decir, en la misma ciudad coruñesa.

El asunto lo merecía, y en otra ocasión nos ocuparemos de las posibilidades industriales—de las posibilidades de desarrollo de la iniciativa privada—que existen en La Coruña, a pocos pasos de nosotros, al alcance de la mano como quien dice y que no las hemos sabido aprovechar los coruñeses porque sencillamente, carecíamos del "clima" apropiado para ello...

Concretándonos a La Coruña, que es el objeto de este comentario, nos consta que numerosas empresas han intentado establecerse en la ciudad para desarrollar sus actividades industriales y han tenido que buscar acomodo en otra parte por falta de terreno barato—en condiciones económicas viables—donde instalar su industria.

Ya está en marcha el proyecto que la Cámara de Comercio—por iniciativa de su presidente, D. Ricardo Fernández Cuevas, coruñés de gran valía a quien dispensamos del elogio que mereces porque sabemos que odia todo comentario relativo a su persona—y cuando el magno programa se lleve a cabo, La Coruña dispondrá del "clima" necesario para el desarrollo de la iniciativa privada.

Inspección de Obras Públicas de La Coruña
INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA
ANUNCIO

Como ampliación al anuncio de esta Inspección inserto en este periódico en fecha 29 de enero último, haciendo público la petición formulada por don José Franco Gómez para realizar con el vehículo C.—3.635 un servicio de transporte de viajeros a Ferias y Mercados, se hace constar que los servicios que se pretende son los mercados de Santiago todos los jueves y los de Padrón los domingos, con punto de salida en Luou (Teo) y aplicación de la tarifa de quince céntimos por viajero-kilómetro percepción empresa, aparte de los impuestos que serán de cuenta de los usuarios.

La Coruña 22 de febrero de 1947.
EL INGENIERO JEFE,
Enrique Gómez

Levante su estómago sin faja

Al ensayar el **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN**, se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 163373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5810).

AVISO: Visita en LA CORUÑA sábado 1 marzo, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, viernes 28 febrero, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. En EL FERROL DON CAUDILLO, lunes 3 marzo, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. En LUGO, martes 4, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104 — BARCELONA

Decreció la inundación en la vega padronesa

Se espera que mañana desaparezca el agua de las calles

Ciento treinta y cinco mil toneladas de agua cayeron en los dos últimos días sobre Santiago

PADRON, 22.— Ha decrecido notablemente el nivel de las inundaciones que anegaron casi por completo la vega comprendida por los ríos Sar y Ulla. De persistir el buen estado del tiempo, mañana ya no existirá agua en las calles de ambas villas, y el vecindario podrá organizar su vida normal. El tráfico por carretera y ferrocarril ya se hace con toda normalidad.

Durante la noche última, y ante el alarmante crecimiento de las aguas, hubo necesidad de evacuar a algunos vecinos, tarea en la que tomaron parte marineros de la Escuela Militar de Marín, utilizando botes de caucho.

Ante la avenida de las aguas, se derrumbaron cuatro casas, sin que, por fortuna, hubiese que lamentar víctimas. El servicio de bomberos de Santiago llegó en el día de hoy a Padrón para tomar parte en los trabajos de salvamento.

REGRESO DEL GOBERNADOR CIVIL
A la una de la tarde de ayer regresó de las comarcas inundadas de Padrón y Gesures, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Antonio Martín Ballesteros Costea.

El señor Martín Ballesteros tuvo frases de elogio para cuantos contribuyeron a las tareas de auxilio a los damnificados, especialmente para el personal

de la Escuela Naval Militar de Marín, cuyos denodados e incansables esfuerzos hicieron posible la evacuación de numerosas familias cercadas por las aguas.

135.000 TONELADAS DE AGUA SOBRE SANTIAGO

SANTIAGO, 22.— Según el boletín del Observatorio Meteorológico de la Universidad, durante los días 20 y 21 del corriente, ha caído sobre esta ciudad la extraordinaria cantidad de 135 mil toneladas de agua, lo que no se recordaba desde hace mucho tiempo.

EN ORENSE

ORENSE, 22.— Parece ser que han cesado en el día de hoy las lluvias. Después de muchas jornadas de lluvia, el sol ha lucido hoy. La crecida de los ríos era imponente. El Barlaña llegaba a cubrir la pasarela de la Burga, y el Miño alcanzaba la altura del Mataro de Canedo. El temporal produjo anoche una avería en la línea de alta tensión de Mao, lo que hizo que la ciudad se quedase sin energía eléctrica y sin fuerza motriz la mayor parte de hoy, sábado; restableciéndose la normalidad a las cinco de la tarde.

EN LUGO

LUGO, 22.— Ayer, multitud de gente se dirigió al Parque y a la carretera hacia el Miño para contemplar la gran crecida de este río, que llenaba por completo los arcos del puente. En algunas partes el río había inundado la carretera, teniendo los vecinos que ser socorridos con barcas. Una de las casas quedó aljada por las aguas, derrumbándose una de las paredes laterales. No ha habido que lamentar daños personales. En la tarde de hoy lucía ya un sol espléndido.

CALDAS DE REYES

Debido a la gran cantidad de agua llovida durante los pasados días y culminadamente, en forma de verdadero diluvio durante la tarde y noche de jueves hasta medio día del viernes, han experimentado enorme desbordamiento nuestros ríos Ulla y Bernabía, que registraron, especialmente el primero, más de los tres metros sobre su ordinario nivel y produjeron una fuerte inundación de la villa y las férricas vegas de Briallios, Portas-Chafn, Caldas-Almorzar, Sayar y Godos; estimándose considerables los daños causados por la imponente riada, por haber quedado arrasados los sembrados de cereales, legumbres, hortalizas y demás plantas de tan importantes y productivas zonas de cultivos.

La villa ofrecía un impresionante aspecto, con sus principales calles convertidas en turbios canales de riada, que, en algunos puntos, alcanzaron un metro setenta y cinco centímetros sobre la pavimentación, y de dos setenta y cinco, sobre el suelo de la Fuente de las Burgas; alcanzando en la llamada Alameda Vieja, entre el Baño de Dávila y la Fábrica de Gurrúdos Lequerén Hermanos, hasta el nacimiento de las ramas de los árboles de aquel sector.

A pesar de la solidez de fábrica del puente sobre el Ulla, hubo momentos de justificado temor por su segu-

ridad, cuando cegados ya los arcos extremos, estuvieron casi a punto de serlo los tres interiores de alguna mayor elevación.

Debido a la gran altura que las aguas alcanzaron sobre la carretera que enlaza esta villa con la estación ferroviaria de Portas, no pudieron durante todo el día verificarse los servicios de coches a ninguno de los trenes. Igualmente hubo de estar interrumpida por las mismas circunstancias, la comunicación por carretera con Villagarcía de Arosa.

La gran torrentera de la Cascada de Segad, que fué visitada durante casi todo el día por centenares de curiosos, presentaba un importantísimo aspecto al despeñarse con alboroto estruendo el inmenso y blanquísimo turbión, que en los sucesivos saltos de la rápida encañada, despedía en forma de vaporosa humareda una llovizna finísima y constante hasta más de veinte metros del cauce por ambas márgenes. Aparecieron cubiertos por las aguas hasta la altura de sus tejados los numerosos molinos y algunas de las casas de vivienda enclavadas por ambas orillas de la parte más baja y un tanto alejadas de la cañata, que naturalmente, han experimentado serios perjuicios también.

En las últimas horas de la tarde, el descenso de las aguas permitió que brigadas de obreros municipales procedesen en algunas de las calles a la retirada del fango y escombros, no pudiendo realizarlo mismo en la calle Real, Embudido y Laureano Salgado, hasta por lo mañana del siguiente día, ya que fué en dichas rías donde más permanecieron las aguas y también donde más lodazal y escombros dejaron.

Debido a las precauciones tomadas por el vecindario y el comercio y la industria, poniendo a prudente altura cuanto pudiera resultar dañado si fuese alcanzado por las aguas, han sido relativamente escasas las pérdidas dentro de la villa, si cuantiosas, como dejamos apuntado, en las tierras circundantes de sembrados y labores.

No se recuerda entre nosotros desde hace bastantes años, una inundación de tan elevadas proporciones como esta del día 21, y, gracias a las obras de limpieza y ensanche realizadas en el río Ulla a su salida del cauce de esta villa, hace unos diez u once años, no revistió esta gran avenida caracteres de verdadera catástrofe, ya que la eliminación de la lisa entonces hecha desapareció y que a través de los años se había formado por acumulaciones sucesivas por el propio arrastre del río, permitió la libre salida de la corriente hacia las partes más bajas del curso inferior.

Figuras de hoy

(CONTINUACION DE OCTAVA)
Interminable clar uno por uno los textos y las publicaciones de este autor, así como sus iniciativas en el campo científico, pero no puede dejarse de mencionar lo que él realizó como fundador y al frente del Laboratorio y Seminario Matemático de Madrid y en la revista de la Sociedad de Matemáticas Española.

deano, don Eduardo Torroja y el célebre dramaturgo don José Echegaray, catedrático de la Universidad de Madrid y divulgador y expositor admirable, que sobresale en el campo de la Física Matemática.

A esta legión de investigadores se ha unido por méritos propios don Julio Rey Pastor, de nuevo en su Patria española, cuyo desarrollo en el cam-

CONTRIBUIS AL ROBUSTECIMIENTO DE LA ECONOMIA DE NUESTRA REGION ASEGURANDOS EN "GALICIA, S. A."
Autorizado Dirección General de Seguros 27-1-45.

Se ha dicho, y no es exageración que Rey Pastor es la figura cumbre de las matemáticas en España después del célebre Pedro Núñez, más conocido por su nombre latino de "Nonius" que ha quedado inmortalizado en los libros de Física elemental por el ingenioso artificio que él ideó para medir partes alfanuotas en una escala o limbo graduado. Lo cierto, cualquiera que sea la veracidad de la afirmación anterior, es que el nombre de Rey Pastor merece pasar a la Historia junto con el de los grandes matemáticos españoles que, desde San Isidoro de Sevilla en sus famosas Etimologías, han contribuido al progreso en el mundo de las ciencias exactas. Nuestra nación ha sido rica siempre en investigadores en todas las ramas del saber, mal que les pese a los inventores de la leyenda negra sobre la incultura española. Por lo que al campo de las Matemáticas se refiere, no pueden aquí dejar de ser citadas las figuras de los monjes de la Marca Hispánica, al frente de los cuales se halla el gran matemático Gerberto, que llegó a ser Papa con el nombre de Silvestre II; la gloriosa escuela de los árabes españoles, cuya condición de musulmanes no les resta nada de su calidad de españoles; los estudiosos matemáticos y astrónomos que hallaron cobijo bajo la sombra de Alfonso el Sabio. Ya en el Renacimiento, los nombres de Gaspar Lax y Miguel Fraoés, de Fray Juan, de Ortega y Pérez de Moya merecen figurar al lado de los más altos investigadores extranjeros de su época. Más conocidos, por más cercanos, son los nombres del citado "Nonius", del célebre Jorge Juan, matemático y diplomático, que midió un arco de meridiano en el Ecuador. Si al siglo XIX llegamos, es notoria la contribución al desarrollo de las ciencias exactas de los españoles don Zoel García de Gal-

SUCESOS

HERIDOS EN DISTINTOS ACCIDENTES DE TRABAJO

En distintos accidentes de trabajo, resultaron lesionados ayer, Enrique Leis Gomez, de 33 años, del Campo de Artillería, 29, herido con desgarró y pérdida de tejidos en el dedo índice de la mano derecha; José Agrelo Suárez, de Travesía de Buenavista, fuertes contusiones con pérdida de uñas en los dedos medio y anular de la mano derecha, y Antonio Rodríguez, de Falperra, 3, fuerte contusión en la mano izquierda.



ESTE ERA YO;

Un hombre que gritaba por todo y contra todo. En la oficina, en mi hogar, en todas partes, llegué a hacerme insostenible. Si señor, éste es el caso de todos los afectados de estreñimiento. La acumulación de residuos en el colon del intestino grueso, produce la intoxicación de la sangre, y sobrevienen los mareos, nerviosismos, fatiga, mal humor, apatía, etc. Urge entonces la regularización de las funciones digestivas, y para ello precisamente fueron creadas las «Píldoras de Brandreth», completamente vegetales. Pruébelas para sentirse mejor.

Píldoras de BRANDRETH
Estimulan la acción natural del Intestino.



No sólo el USO puede estropear las ropas

El lavado de prendas delicadas con un jabón cáustico, además de causar estragos en las manos, quema las fibras de los tejidos y acorta su duración de forma tal, que, aunque parezca imposible, el desgaste natural producido por el uso, PASA A SER DE IMPORTANCIA SECUNDARIA.

En cambio el lavado frecuente con un jabón genuinamente neu-

tro, protege las ropas al eliminar materias tan dañinas como el polvo (con sus diminutas aristas cortantes) y los ácidos cáusticos procedentes de las exudaciones de nuestro cuerpo.

Tengo una preocupación menos: Use "CHINZ" en laminillas y conservará, no sólo los tejidos siempre nuevos, sino las manos finas después de lavarlas.



Es un producto GOTA DE AMBAR
"CHINZ" es lo supremo ninguna marca extranjera

"El secreto del retrato", conferencia de Eugenio d'Ors

(CONTINUACION DE OCTAVA)

no hombre de negocios que pronto se hizo notar por las muestras que daba de que con la máxima urgencia, de nuevo y vocación se había propuesto perder su fortuna. Tanta era la furia de este personaje que consciente de la brevedad del plazo que tenía asignado su vida y de la fatalidad de su destino, que los gestores del Casino le aconsejaron repetida e inútilmente moderación en su perder oro, títulos, valores, no fuera que errando el cálculo viniera a agotar el último dólar antes que el último suspiro. En situación de ánimo parecida, me encuentro yo—dice—cuando peregrino por todo el mundo voy haciendo almoneda de los secretos que he alicorinado. Hace unos semanas era en Roma en el Congreso de Filosofía donde decía que la metafísica de los seres era vana; mañana será en Santiago donde me prometo revelar el secreto de la Filosofía.

Después de hacer un amable elogio de la lucidez de su auditorio promete hacer la confidencia de los caminos por los que vino a investigar esta cuestión del secreto de la biografía que le llevó, paralelamente después el secreto del retrato.

Hace veinte años con ocasión del centenario del nacimiento de Goya, celebrado, dice que a fuer de historiador objetivo, en el más alto momento del papel de España en el mundo desde la derrota de la Invencible, recibió el encargo, por iniciativa de Valery-Larbaud, de hacer una biografía de Goya, para una colección de vidas de hombres ilustres, editada en Francia, que también celebraba el Centenario de Goya.

Entonces—explica d'Ors—quise ver cómo podía hacerse una biografía. En aquel momento estaba en boca la biografía novelada, en la que ejercían magisterio los biógrafos ingleses, reconocidos como tales y seguidos por los franceses. La gran renovación del género biográfico se había producido en fecha que es posible precisar: 1910 y al aparecer las primeras biografías de esta Reina, el gran biógrafo inglés Lytton Strachey había descubierto la nueva fórmula. Desde Plutarco a Walpole, todos los biógrafos habían relatado los hechos que destacasen el carácter moral de su biografiado. Unos para canonizarlo, eligiendo los mejores. Otros para atacarlo. Los que pretendían ser imparciales, eligiendo unos y otros, pero siempre reveladores del carácter moral.

¿Qué había sustituido a este procedimiento? Los críticos más autorizados, Virginia Wolf, Maurás, etc., decían que la persecución de la verdad. Pero esta verdad estaba sujeta a la apreciación del biógrafo: no a un criterio de moral objetiva, sino a una valoración subjetiva, al capricho impresionista del escritor. Yo estaba entonces—prosigue—avezado a la crítica del impresionismo en el arte pictórico.

Es un arte subjetivo y musical. Los críticos? Los críticos más autorizados, ríen los datos, toman de manera subjetiva los que estiman significativos. Así Ludwig en su biografía de Goethe, comienza cuando el personaje tiene cuarenta años, despreciando acontecimientos

los de la infancia que han dejado su impronta en el hombre. ¿Qué ganancia se ha obtenido sobre la antigua biografía que al menos tenía un Norte? Lo que se sigue ahora es un criterio que está situado en el mismo personaje biografiado: que es su propia ley. Todos los biógrafos de Goethe hablan de su frente arquitectónica; ninguno habla de su pie. Todos los de Byron, en cambio, hablan de su pie. Byron era cojo, y frente a este defecto se erigía su dilettantismo por el que pretendía ser superior en todas las cosas. En Goethe el pie no es significativo; lo es en cambio en Byron.

Traté de averiguar—prosigue—si por qué el autor de una biografía no es su mejor biógrafo. Podemos llegar a saber más de Goethe que él sabía de sí mismo y averiguar más sobre Rousseau que lo que sus propias memorias cínicamente nos declaran. Estos hombres ejercitaban al hacer su autobiografía la conciencia, órgano incompleto. La subconciencia nos proporciona en cambio un nuevo caudal oscuro de hechos que escapan a la lucidez del personaje. Pero encima del subconsciente y de la conciencia existe un órgano unitario de la existencia que se ríe de los límites del Verbo, y es la unidad, más íntida, penetrante y anticipada que el conocimiento que el sujeto puede tener de sí mismo.

Analiza Eugenio d'Ors estas ideas a la luz de Mozart niño sentado al piano en el que ya está la vocación como semilla de su porvenir. Allí estaba el Mozart niño, intencional, el fisiológico, pero lo que en ostentaba visible, por exceso de luz, por exceso de unidad, que es la vocación, era su personalidad futura. La vocación, a la que también se ha llamado el genio o el número, y al que nosotros, creyentes, tenemos forzosamente que llamar el ángel, la personalidad.

Hace un bello estudio de esta calidad del hombre ejemplificada en la humildad de Rodin ante sus propias esculturas, cuya perfección era de él y no de él, superando así el principio lógico de contradicción, para llegar a concluir que la biografía puede buscar la verdad del personaje obedeciendo a la ley de éste. La personalidad ha de ser no descrita, sino definida, y con un fino humorismo añade el conferenciante que la biografía perfecta es la que pasa de la primera parte del Diccionario Larousse, descriptiva, a la segunda, definitiva.

La experiencia que siguió a estas reflexiones—declara—fue la biografía de Goya y otras muchas que después he escrito.

Semejante a esto quise averiguar cuál era la embriología del retrato. Retrata d'Ors el experimento hecho en colaboración con dos pintores y dos escultores con ayuda de taquígrafo y fotógrafo. Se iba elaborando el retrato mientras el taquígrafo anotaba todas las declaraciones de propósitos que enunciaba el artista y las palabras y preguntas del conferenciante que hacía de modelo. De esta experiencia, imposible de reproducir ahora, se han podido formular varias leyes:

La primera dice que todo retrato atraviesa tres fases. En terminología de Miguel Ángel: vida, muerte y resurrección. En la primera, el artista y el modelo están contentos. Hay un parecido vital que basta para el caricaturista y el ilustrador de periódicos. En la segunda, el retrato empapa con el análisis. El modelo se ensombrece y el artista se desanima, aquí mueren y se quedan muchos retratos. Pero cuando el artista es probo y tiene facultades, se entra en la tercera etapa que es la resurrección que es una recompensa repentina en que resurgen la vivacidad y el parecido y ya no están solos los rasgos del personaje, su aspecto, sino como decía Poussin, el prospecto de la personalidad. Estos son los retratos que están en los museos. El retrato así logrado no se marchitará porque ha encontrado la ley del personaje: no describe a éste sino que lo define. No representa al cuerpo al a ese espíritu que llamamos alma, sino a su personalidad.

La segunda ley es que cuando el retrato verdadero se parece más al modelo después. El artista adivina a vocación de los rasgos del personaje cuando el destino no lo retratará más. Por eso no son los retratos, encantados

Moratoria en el Registro de la Propiedad industrial

MADRID, 22.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio.—Decreto sobre moratoria en el registro de la propiedad industrial. Todos los plazos establecidos en el estatuto de la propiedad industrial, o que se deducen de convenios vigentes, sobre prioridad de patentes y demás modalidades contenidas en aquel, así como las prórrogas de puesta en práctica y admisiones de pago, se considerarán prorrogados durante el plazo de doce meses, contados a partir de la publicación del presente decreto, en aquellos casos en los que, tanto los súbditos extranjeros como los nacionales, que pretendan acogerse a este beneficio, justifiquen, por razones de ausencia, incomunicación o similares derivadas de la pasada guerra, la imposibilidad de ejercitar, durante el período de duración de la misma, los derechos y acciones que se derivan de austerio vigente estatuto sobre propiedad industrial.

HACIENDA.—Orden por la que se dispone que los comisionistas del apigrafe 1.070 de la contribución industrial, a partir del primero de enero de 1947, tributarán únicamente por la de utilidades con arreglo al artículo A de la Ley de 31 de diciembre de 1946. Otra por la que se dictan normas para la actuación investigadora de la contribución urbana de inmuebles de empresas sujetas a tributar por tarifa tercera de utilidades.—(CIFRA).

dores, de los niños o las mujeres los eternos sino los del hombre adulto, maduro, logrado que ya puede decir a su ángel: no me toques ya más. No le toques ya más que así es la rosa. El pintor ha previsto este porvenir definitivo del retratado.

La tercera ley es la absolución de la caricatura. Muchas veces el retratado no está contento con la caricatura. No se debe esto a la vanidad del modelo al que no disgusta ver retratados sus rasgos defectuosos. Lo que le importa es verse degradado en la escala de los seres vivos, de la vitalidad. Hay caricaturas que quedan en el segundo estado del retrato, y esas están muertas y disgustan al personaje.

Hay caricaturistas animadores y mineralizadores, y lo que disgusta al sujeto es la labor degradante de estos últimos.

Cierra Eugenio d'Ors su brillante conferencia con unas graciosas consideraciones sobre los límites de tiempo, extensión y cantidad de perspectivas aplicados a la conferencia, de la que se declara enemigo, y partidario, en cambio, del curso que puede agotar una enseñanza. Sin la belleza de la solemnidad, concluye, ni la eficacia del curso, la conferencia se queda en un género mediocre, pero puede ser una escuela del límite y, por tanto, una ventaja. Recuerda una canción francesa que compara el amor y el queso, diciendo que ambos se acaban, y dice que las conferencias también tienen que acabarse, para cerrar la suya, magnífica de concepto y bella de expresión, asegurando que no puede decir, ritualmente, ha dicho, porque debe decir no he dicho, ya que le quedan muchas cosas por decir.

Los oyentes de la bella oración del insigne filósofo y escritor premiaron a éste con una larga y calurosa ovación, acordándose después a felicitarle cordialmente.

AGASAJO A DON EUGENIO D'ORS

Después de la conferencia pronunciada por D. Eugenio d'Ors en el Palacio municipal, un nutrido grupo de intelectuales le obsequiaron con una comida. Con el conferenciante ocuparon la presidencia el Alcalde, Rector de la Universidad compostelana, Presidente de la Asociación de Artistas y cónsules de la Argentina y el Uruguay. La sobremesa se prolongó largo rato, sosteniendo una animada y cordial conversación. Mañana saldrá el señor d'Ors para Santiago, en cuya Universidad pronunciará una conferencia sobre "El secreto de la Filosofía".

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Lotería núm. 2, Plaza de España, 14

"Sólo una buena doctrina puede darnos una buena y gran política frente a la crisis actual"

(CONTINUACION DE PRIMERA)

y expedientes. Lo primero, una gran doctrina.

El señor Larraz estudió, con este motivo, al concepto del bien común, al concepto de la justicia, al concepto

Werner Heisenberg, científico alemán, se trasladará a la Argentina

NUEVA YORK, 22.—En una noticia fechada en Berlín, la Agencia United Press manifiesta que un portavoz oficial británico ha anunciado que el hombre de ciencia alemán Werner Heisenberg, físico especializado en cuestiones atómicas y ganador del Premio Nobel, ha aceptado la oferta de la Uni versidad de Buenos Aires y se trasladará a la Argentina.

Bandolero muerto por la Guardia Civil

VIVERO.—Habiendo rodeado la Guardia Civil del puesto de Muras la casa de la propia familia, donde se hallaba refugiado el sastre de aquella localidad, apellidado Gato, al que se buscaba hace tiempo por servicios que se decía prestaba a los huidos, y entrando a registrar la vivienda el comandante del puesto, recibió éste una descarga en la cabeza quedando muerto en el acto, que aprovechó el Gato para salir, intentando abrirse paso, pistola en mano, por entre los guardias restantes, uno de los cuales lo dejó también muerto con una ráfaga de ametralladora, encontrándose dos pistolas, una cartuchera con coque y documentación muy importante sobre actos terroristas realizados.

Jefatura de Obras Públicas de la Coruña INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTE POR CARRETERA ANUNCIO

Como ampliación al anuncio de esta Jefatura inserto en este periódico en fecha 23 de enero último haciendo público la petición formulada por don Antonio Sánchez e Hijos, S. L. para realizar con el vehículo LU.—2.319 un servicio de transporte de viajeros a Ferias y Mercados, se hace constar que los servicios que se pretende son las ferias de Bembibre el primer sábado y tercer lunes, Santa Comba primer lunes y tercer martes, Negreira el primer y tercer domingo, La Estrada el día 16 y Ordenes el segundo y último domingo, todas estas fechas correspondientes a cada mes y con punto de salida en Santiago, aplicándose la tarifa de quince céntimos por viajero-kilómetro percepción empresa, aparte de los impuestos que serán de cuenta de los usuarios.

La Coruña 22 de febrero de 1947. EL INGENIERO JEFE, Enrique Gómez.

de la seguridad del orden común y a la doctrina de la Preceptiva transición, propia de los períodos de transición de una Preceptiva secundaria a otra secundaria también.

Sólo una buena doctrina puede darnos una buena y gran política frente a la crisis actual. Tened por cierto, dijo el orador, que esa comunidad de empresas privadas capitalistas y de empresas establecidas, de pleno empleo y de seguros sociales, y de democracia igualitaria, que el mundo soviético nos está presentando como un desiderátum, carece del equilibrio interno necesario, y se desmoronará en brazos del comunismo.

Tened por cierto que el tipo soviético con sus formas serviles del trabajo, con la continua vulneración de los legítimos frutos de éste, con la monopolización de la organización social y estatal y de la íntegra soberanía, por un partido oficial totalitario, repugna de tal modo a la línea secular de progreso jurídico de la humanidad, que antes o después se desmoronará. Marx creyó que el cumplimiento de su programa excusaría una nueva crisis. Pero se equivocó; inoubta otra, en cuyo seno están las rosas de la flor libertad, bien que a precio carísimo y temino. El sentido de la historia y de la auténtica comunión coinciden en un tipo ideal, que al recibir del destino natural justificación, recibe de la experiencia probabilidad. Apliquemos nueva energía a la realización de dicho tipo. El propósito de mantener en plena tensión e indefinidamente, la vida económica, ni es de utilidad, ni es de justicia. Las formas serviles del trabajo y la falta de garantías jurídicas de los frutos de ésta, son reusables. Los frutos del trabajo deben atender el mínimo de vida y las legítimas obligaciones comunales, pero no la plena ocupación de la economía.

La capacitación máxima de los jóvenes aptos, aunque pobres, es inexcusable. La soberanía pertenece a la comunidad, pero su participación por los individuos y las corporaciones está en proporción al rango de la función que se presta y a la antigüedad en la prestación. El equilibrio interno de la comunidad no debe lograrse ortopédicamente, sino ayudando a la justicia su gran valor adjetivo: la seguridad del orden común. Es para ello necesario que la estructura, y en cuanto preceda, el funcionamiento de la vida económica se reajusten en lo menester; mantenimiento de empresas unitarias desde sea posible; fomento de las grandes unidades cooperativas, reforma del régimen de la previsión social y organización corporativa de verdad. Es también para ello necesario: el arreglo de una aristocracia funcional y activa, y que el Estado se limite a asumir aquellas funciones que no puedan ser realizadas por los órganos comunales de rango inferior.

Dén unos—concluyó el orador—señal a un proceso constituyente justo; den otros contribución a la dotación fundacional de organizaciones cooperativas y fondos de previsión; y la comunidad entrará en el camino de la paz social.

Los ministros y demás personalidades felicitaron a conferenciante.—(CIFRA).



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¡exija!

AEESA

Encontrará esta marca en el 90% de instalaciones frigoríficas de esta zona.

TORRES Y SAEZ
Linares Rivas, 41 y 42
Teléfono 2038 LA CORUÑA

Cajas de Caudales Modernas

TODOS LOS MODELOS

CONSTRUCTOR **N. de ZUBIGARAY** INGENIERO INDUSTRIAL

OFICINAS: PLAZA EMBYUA N.º 2 TEL. 10831
TALLERES: ITURRIBIDE N.º 57 TEL. 12205
CORREOS APARTADO 311 - 814 500 ORENSE

Representante en Galicia: **FELIX PARDO DEL CASTILLO** Apartado 18.—VIGO



INTERESAD A VUESTROS NIÑOS EN LAS COSAS DEL CAMPO. ADQUIRIENDO PARA ELLOS COLMENAS DE AHORRO FAMILIAR

COLONIZADORA APICOLA, S. L.

EXPLOTACIONES DE COLMENAS INDUSTRIALES MIELES — CERAS — ABEJAS — COLMENAS

OFICINA CENTRAL: MONTERA, 9. 2.º MADRID

Delegación GALICIA — ASTURIAS:
Don Javier Pita Las-Santas Calle Fernando Villamiel 14
EL FERROI DE CAUDILLO.

Sucursal Barcelona: Avenida Generalísimo Franco 598
Sucursal Zaragoza: Paseo Independencia 9 pral
Sucursal ALICIA (Valencia): Faustino Blasco 29

Autorizado por la Censura sanitaria. 603 el número 154 provisional.

DEPORTES

Esta tarde, a las cuatro, Deportivo-Pontevedra, en el Estadio

El partido será arbitrado por el coruñés Couso

Como el tiempo ha experimentado una mejora, el Deportivo comulgó al Pontevedra que se desplazase para contener hoy a las cuatro de la tarde en el Estadio con un "combinado" blanquiazul en el que van a ser sometidos a prueba diversos jugadores, entre ellos alguno del Juvenil.

El encuentro se espera con interés, pues bien sabido es que los aficionados gustan de presenciar esas pruebas que luego dan pie a numerosos comentarios en las "peñas" futbolísticas.

El equipo deportivo comenzará jugando así: Acuña; Peña, Pedro; García, Llana, Guimeráns; Gamonal, Carballo, Cabido o Mazo, Elzo y Marquines. Después se harán diferentes cambios como ya hemos anticipado.

El partido será únicamente para los asociados del Deportivo, en cuyo honor se organiza y para que no permanezca a "dieta" este mes. No habrá más que dos localidades abiertas, que serán la tribuna cubierta—a donde podrán ir los socios de la misma, respetándose sus respectivos asientos, y la de la preferencia central—y la grada de preferencia para los restantes socios del club blanquiazul.

El partido será arbitrado por el coruñés Antonio Couso y el Pontevedra traerá al Estadio a todos los jugadores que han logrado conseguir el título de campeones del grupo primero de tercera división.

Tfs.: Adm. 1542; Roción., 1177-1594



—Por fin tendremos partido mañana (por hoy) en el Estadio—nos comunicó quien estos días había procurado ponernos al corriente de las interioridades del club deportivista.

—Sí; ya he visto que al Deportivo no le asusta el agua.

—Y en ese partido podremos volver a ver en la segunda parte a Guimeráns en el ataque, pese a que a ti te parecía esa prueba una locura.

—Hombre, claro. ¿Es qué aquel no está cubriendo un hueco en la línea media a satisfacción de todos, ya que, aun reconociendo que no luce mucho en el juego defensivo, entienden que rinde lo suficiente como medio de ataque? Pues si es así, ¿qué desconocerle con un nuevo cambio?

—Todas las cosas tienen sus ventajas y sus inconvenientes. Graña considera que el ataque deportivista todavía se resiente demasiado y que es forzoso robustecerlo sea como sea, y por eso hace la prueba.

—¿Y no está bastante probado que Guimeráns rinde menos como interior que como medio?

—Está y no está. Mira; Guimeráns ha hecho a través de sus ya largos años de permanencia en el Deportivo grandes encuentros como interior, sin ir más lejos durante la segunda vuelta de la Liga pasada y si es cierto que otras veces—este mismo año—ha lucido poco en el ataque, no hay que olvidar que nunca estuvo con las enormes facultades y la gran moral con que hoy cuenta. Y eso es lo que quiere aprovechar Graña, o mejor dicho, quiere ver si efectivamente su recuperación física y moral es sólo porque actúa de medio o daría igual fruto en la delantera.

—Si es así, nada tenemos que objetar porque por verlo nada se pierde. Y ojalá que acertase, mas desconfiamos mucho del éxito. Pero ¿con quién va a cubrir el puesto de aquí en la línea media?

—Por de pronto el preparador blanquiazul va a observar nuevamente a García, al parecer otra vez en magníficas condiciones físicas, y va, también, a "examinar" a Pepiño, pensando en que si cualquiera de los dos le sirve aunque no se adaptasen a la izquierda, podría pasar a Molaza a ese lado. De ese modo lograría, asimismo, el "aclimatando" a ambos a las luchas de primera división, con miras al futuro.

—Por ese lado estoy más conforme. ¿Y qué hay de los nuevos elementos?

—Las gestiones se están llevando con toda rapidez, porque de no adquirirse antes del día 9, ya no le servirían al Deportivo para reforzarse en la Liga, ya que está dispuesto que los fichajes posteriores a los seis últimos encuentros del torneo, no tienen validez para utilizar a los adquiridos—que hubiesen jugado en cualquiera de las divisiones del mismo—este año. Servirían para la Copa, eso sí, pero lo que interesa, principalmente, es la Liga. Por eso se ha denegado la petición del Ferrol sobre Pepiño, sin esperar a ver si la prueba daba resultado. Porque Pepiño podía hacer falta en un momento determinado y si no estaba fichado por el Deportivo con

ENLACE FERNANDEZ LUENGO-RUENES ARIAS

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se celebró ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de Santa Lucía, artísticamente adornada con multitud de camelias y claveles blancos, luces, plantas y damascos rojos, la boda de la señorita María del Rosario Ruénas Arias con el médico don Luis Fernández Luengo, pertenecientes ambos a familias muy consideradas.

Bendijo la unión el M. I. señor Abad de la R. e I. Colegiata, don Santiago Fernández, y apadrinaron a los contrayentes doña María Fernández Luengo de Paz, hermana del novio, y el prestigioso hombre de negocios don Aurelio Ruénas Blanco, padre de la desposada. Por parte de ésta testificaron el abuelo, su tío, don Manuel Ares Cela; el doctor don Enrique Pardo de Andrade, los comerciantes don Manuel Saer Torres, don Manuel Nieto y Nieto y don Angel Arias; el abogado don

Francisco Guines, don Antonio Durán Cao, el ingeniero don Victor Solórzano y el arquitecto don Santiago Rey Pedreira. Por el conyuge, sus hermanos don Francisco, registrador de la Propiedad de Parga; don Juan Francisco, don Leopoldo y don Antonio Fernández Luengo, Industriales; don Matías Gómez, don Balbino Nistal, los médicos don Dionisio Vázquez Yebra y don Gonzalo Gurrutxán, don Fernando MartínezMorás Martínez, don Armando Castiello Varela y don José Castiello.

Actuó en representación del juez el secretario de Sala de esta Audiencia Territorial, don Rafael Ortiz Noguera.

La señorita de Ruénas realizaba su arrogante figura con elegantísimo modelo blanco de raso natural y tocado de cabeza de perlas con velo de tul; el novio vestía de correcta etiqueta. Portaba las arras el hermano de la novia, Joaquín Ruénas Arias, y como delicioso cortejo nupcial figuraban primorosamente ataviados Hilda y Armandito Castiello, María Elena Fernández Quiroga y Ramón Solórzano.

Durante la solemne y brillante ceremonia interpretó con magníficas facultades don Ave María el bajo cantante don Enrique Vázquez Yebra.

Asistieron al destacado enlace, que constituyó una nota de gran relieve en la localidad, numerosísimos invitados, a los que se obsequió espléndidamente. La señorita de Ruénas ofreció también una comida al personal que trabaja en las empresas de su padre.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron de viaje por toda la península y Palma de Mallorca, y Ajarán, por último, su residencia en Ponferrada.

NATALICIO.—Doña María Josefa Aranda Fernández, joven esposa de don José Castro Acuña, ha dado a luz un niño, su segundo hijo y varón.

Con motivo del feliz alumbramiento recibieron muchas enhorabuenas los distinguidos padres del recién nacido y sus abuelos don Enrique Aranda y don José de Castro Dams.

PETICIONES DE MANO.—En casa de los señores de Prego Punín (don Gonzalo), ha sido pedida a don Luis García Novos, al mano de su hija Nieves, por doña Alicia Miguélez, viuda de Téllez, para su hijo don Francisco, abogado-fiscal de la Audiencia Territorial, muy apreciado en esta casa.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor, habiendo quedado concertada la boda para fecha próxima.

Por don Angel Pérez Riveira, Industrial de Aranza, y para su hijo don Antonio, les fue pedida a don José Ferrerillo y señora, del comercio de esta capital, la mano de su hija Mariñita. La boda quedó concertada para fecha próxima.

BAUTIZO.—El viernes se bautizó en Santa Lucía, el hijo recién nacido de los señores de Bremón y Llanos. Administró el Sacramento el M. I. señor Abad, don Santiago Fernández, y fueron padrinos el doctor don Carlos García Fajardo y su esposa.

Al niño se le impuso el nombre de Carlos María.

la antelación aludida, no podrían utilizarse sus servicios.

—Pero ¿mañana (por hoy) jugará alguno de los nuevos?

—Como no lleguen en el expreso, no. Porque aun no se tiene noticia de que hubiesen emprendido el viaje.

—Pues con eso y que no lleguen a tiempo para actuar en la Liga, si fueran necesarios, los habíamos hecho.

—¿Leiste lo que publica "El Alcázar" sobre Acuña?—nos dice otro.

—Es que lo han designado para formar parte del equipo nacional?

—No. Pero de eso precisamente había. Porque dice: "A que no saben quién es el que andaba "mosca" estos días con eso de los seleccionados? Pues Acuña, hombre, el meta de Riazor. Nos encontramos en la calle del Arrenal antes del partido del Estadio, y su única exclamación nos dejó helados (¡cuidado que sopla el Guadarrama!):

—Está visto—nos dijo malhumorado—que para ser internacional hay que vivir y jugar en un club de Madrid...

—Cuando al otro día se colocó bajo los maderos del Metropolitano, comprobamos que estaba formidable otra vez, y lo que hizo frente a la artillería atlética ahí queda, para ver quién lo melora...

Como para que se descuide Bañón y se entregue a las delicias de Capua?

—Y tiene toda la razón. Mira sino lo que le pasó a Elizaguirre cuando el partido de Portugal. ¿Porque, vamos, que dejar en casa al gran meta valencianista?

—Bueno, pero lo mismo puedes decir de Pedro. ¿Es que tú crees que Querejeta, defensa supiente en el Madrid, juega más que el nuestro?

—Tampoco. Mas ahora voy a ser yo quien te pregunte. ¿Consideras a Riera, ese "back" de despeje de niño, que no ha vuelto al equipo titular del Atlético hasta que dejó de actuar Coipo, es internacionalizable? Pues ya ves como a raíz de la última actuación se le quiso colocar el entorchado.

—Si pero eso no ha pasado de ser un sueño...



INDISCRETO.

Hoy jugará la selección nacional contra un combinado

ARLANJUEZ 22.—El seleccionador nacional, señor Hernández Coronado ha facilitado esta noche las alineaciones de la selección nacional y del combinado que mañana se enfrentarán en el Estadio Metropolitano. Los conjuntos formarán así:

Selección nacional: Elizaguirre; Querejeta, Curta; Gonalvo III, Sans, Nando; Ebi, Arza, Zarras, Igoa, Herrero (estos dos últimos permutarán su puesto de forma que cada uno de ellos actuará en un tiempo de interior y en el otro de extremo).

Combinado: Bañón; Aparicio, Riera; Hoste, Ipiña, Farias; Antón, Muloway, Lencina, Berinaga, Escudero.

A la una de la tarde los jugadores saldrán con dirección a Madrid. Terminado el encuentro regresarán a Aranjuez.—ALTEL.

Un boxeador de 20 años vence al campeón yanqui de los pesos ligeros

NUEVA YORK 22.—El boxeador de veinte años y de cara de niño, Tony Janiro, de Youngstown (Ohio), ha tenido una victoria sensacional, al ganar por fuera de combate técnico al campeón de los pesos ligeros Beau Jack, cuya carrera puede darse prácticamente por terminada, ya que ha sufrido la rotura de una rótula.

Beau Jack había sido uno de las mayores atracciones de laquilla, habiendo conseguido entradas de cerca de un millón y medio de dólares en 19 encuentros disputados en el Madison Square Garden.—ALTEL.

TENIS DE MESA

Mañana lunes, a las 8 de la noche, dará comienzo el campeonato de La Coruña, de tenis de mesa, que amablemente organiza el Club del Mar en colaboración con la Federación Coruñesa de este deporte.

Esperamos ver al local del Club del Mar bastante concurrido por la calidad de los partidos con que comienza y que son las siguientes: Primeramente se enfrentarán el Imperator de A. C. contra el M. Pita, dirigiendo dicho encuentro un árbitro del equipo de la F. de Armas. Seguidamente contendrán el A. C. de Santa María y la F. de Armas, siendo a su vez arbitrado este partido por un representante del M. Pita.

Además de los equipos citados, participarán en este campeonato los siguientes: C. Náutico, Trilón, Academia Galicia y el Club del Mar.

E. D. E. L. C.

ANUNCIOS USTED EN EL IDEAL GALLEGO

REAL CLUB DEPORTIVO

EL PARTIDO DE ESTA TARDE

Organizado exclusivamente para entrenamiento de los jugadores deportivistas, el partido amistoso que con el Club Pontevedra se jugará en el Estadio Municipal de Riazor esta tarde, a las cuatro y cuarto, no será de pago y sólo tendrán acceso a él los señores socios del Club y del Deportivo Juvenil.

Los socios de preferencia central podrán ocupar localidad de tribuna cubierta, respetando el derecho de los titulares de esta localidad a sus asientos.

Todos los demás podrán situarse en preferencia cubierta.

MARZO 6

"FOI LAS NOVAS"

EN OTRO DE SUS GRANDIOSOS FESTIVALES

Bajo la dirección del maestro FERNANDEZ AMOR

EL DENTIFRICO

FUME SIN MIEDO!

PHYLODENT

DEFIENDE SU DENTADURA

ES UN PRODUCTO **Charlice**

DOLORES GOLPES

CONUSIONES REUMA

EMBROCCACION

HERCULES

VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL

ALIVIA TODO DOLOR

El Leraldo de su distinción:

EXTRACTO

COLONIA

LOCION

JABON

MONTABER

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA

ENVIO POR CORREO

PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

HERNANDEZ GIMPEZCOA

EL POTE

HERRAMIENTAS AGRICOLAS

Plaza de Pontevedra

La Coruña

Usando

ANTES DEL AFEITADO

MONTABER

APROBADO EN EL INSTITUTO ANALITICO

MASAJE KAMEL

ETIQUETA VERDE

Evitará toda molestia:

no más dolor

APLICACION EN PELUQUERIAS

VENTA EN PERFUMERIAS

PERFUMERIA Galiza

LA CASA DE LOS PRECIOS BARATOS

LA LIQUIDADORA

REJIDOS SALUS Y NOVEDADES

EXTENSO SURTIDO EN ARTICULOS DE PRIMAVERA

San Andrés, 110 La Coruña Teléfono 2617

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SAN PEDRO DAMIANO, OBISPO, CONFESOR Y DOCTOR

Huérfano de padre y madre, fue educado por su hermano, y se distinguió por su rectitud y desprendimiento de las cosas terrenas. Entró en el Monasterio Camaldulense, llegando muy pronto a ser abad. Tuvo gran devoción a la Santísima Virgen. Fue Obispo de Ostia y Cardenal; murió santamente el año 1072.

CULTOS

CONSEJO TERRITORIAL DE LOS JOVENES DE A. C.

Se avisa a los presidentes de Centros, convoquen a los jóvenes de A. C. para asistir al acto de inauguración de la Escuela de Propagandistas "Manolo Aparici", que tendrá lugar el lunes, día 24, a las ocho de la noche, en la sala de A. C. del Centro de "Cristo Rey".

Asimismo todos los instructores y delegados de aspirantes, deberán asistir a la inauguración de la Escuela de Instructores "Manuel Mártir", el citado día 24, a las ocho y media de la noche, en los locales del Consejo Territorial.—El secretario

A LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA DE SAN JORGE

La Juventud Femenina de Acción Católica de San Jorge, tiene el honor de invitar al Cursillo de Hogar Parroquial, que comenzará el próximo día 24, a las ocho de la tarde, en el Centro Parroquial, calle de la Franja, núm. 2, tercero.

SAGRADO CORAZON.—Hoy domingo terminan los Ejercicios Espirituales que venían celebrándose en esta Iglesia para las jóvenes; a las nueve habrá misa de comunión, al final de la cual se dará la bendición papal. Por la tarde, a las 7.30, comienzan los Ejercicios de las señoras, dirigidos por el R. P. Gil.

PP. REDENTORISTAS.—Ejercicios espirituales para obreras de "Las Damas Carmelitas", desde el 23 de febrero al 28, dirigidos por los RR. PP. Jerónimo Martínez y José Flórez.

La hora de los ejercicios será la seis de la tarde, excepto hoy, domingo, que será a las cinco.

FIESTA MENSUAL DEL A. HERMOZO.—Es hoy, domingo, cuarto. Misa de comunión general a las nueve. Los cultos solemnes de la tarde son a las seis, con plática por el P. Velasco. Ejercicio de San José y Vie-Cruce. Durante la Cuaresma, Via-Cruce diario después del ejercicio vespertino de las seis y media.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Con numerosa concurrencia de fieles continúa celebrándose la solemne novena al Santo Cristo del "Buen Consejo", y los Ejercicios Espirituales dirigidos por el Franciscano P. Enrique Costa, finalizando hoy, domingo, en que los Hermanos Terciarios tienen sus

Notas necrológicas

Confortado con todos los Auxilios Espirituales, ha dejado de existir, en esta ciudad, don David Rodríguez Conde, jefe de la sección de "Wagones frigoríficos, S. A.". Su óbito ha producido general pesar, ya que el finado, con su simpatía y bondad, gozaba de numerosas amistades, lo que se pondrá de manifiesto en el sepelio de sus restos al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 23, a la una de la tarde.

A su afligida esposa, doña Encarnación Pintané Alvarez, y demás familia, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

Falleció cristianamente, en La Coruña, la virtuosa señora doña Eudisia Rubio Fernández. La finada, dechado de virtudes, era muy conocida y generalmente estimada, lo que se evidenció en la conducción de su cadáver a la última morada, en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

Reciban todos sus familiares, en especial sus atribulados hijos, nuestro más sentido pésame.

En su casa de Puente deume, donde residía, falleció en la mañana de ayer, el señor don Laureano Roberes Alonso. Las muchas simpatías con que contaba el finado, se pusieron hoy de manifiesto en el domicilio de sus deudos, por donde desfilaron numerosas personas a testimoniarles su condolencia. El entierro de sus restos se efectuará el próximo lunes, día 24, a las diez y media.

Desearnos cristiana resignación a todos sus familiares, especialmente a su acoñojada viuda, doña María Carrillo Cortizas.

Ha dejado de existir en La Coruña, la señora doña Agustina García Bermúdez. El fallecimiento ha producido general pesar, ya que la extinta era justamente apreciada.

acompañamos en su justo dolor a todos sus familiares.

Victima de rápida enfermedad, entregó su alma al Señor, don Venancio López y López. El finado, con su acrisolada honradez y proverbial generosidad, se había granjeado un amplio círculo de amistades, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

Testimoniamos nuestro más profundo sentimiento a su desconsolada viuda, doña Manuela Trillo Muela, y demás parientes.

hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

Falleció cristianamente, en La Coruña, la virtuosa señora doña Eudisia Rubio Fernández. La finada, dechado de virtudes, era muy conocida y generalmente estimada, lo que se evidenció en la conducción de su cadáver a la última morada, en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

Reciban todos sus familiares, en especial sus atribulados hijos, nuestro más sentido pésame.

En su casa de Puente deume, donde residía, falleció en la mañana de ayer, el señor don Laureano Roberes Alonso. Las muchas simpatías con que contaba el finado, se pusieron hoy de manifiesto en el domicilio de sus deudos, por donde desfilaron numerosas personas a testimoniarles su condolencia. El entierro de sus restos se efectuará el próximo lunes, día 24, a las diez y media.

Desearnos cristiana resignación a todos sus familiares, especialmente a su acoñojada viuda, doña María Carrillo Cortizas.

Ha dejado de existir en La Coruña, la señora doña Agustina García Bermúdez. El fallecimiento ha producido general pesar, ya que la extinta era justamente apreciada.

acompañamos en su justo dolor a todos sus familiares.

Victima de rápida enfermedad, entregó su alma al Señor, don Venancio López y López. El finado, con su acrisolada honradez y proverbial generosidad, se había granjeado un amplio círculo de amistades, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

Testimoniamos nuestro más profundo sentimiento a su desconsolada viuda, doña Manuela Trillo Muela, y demás parientes.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION RECIBE A LOS MIEMBROS DE LA OBRA "18 DE JULIO"



MADRID.—Terminadas las tareas del Consejo Nacional de la Obra "18 de Julio", una comisión de ésta visitó al Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González

CENTROS OFICIALES

COMANDANCIA DE MARINA

UNA MINA A LA DERIVA

El capitán del vapor inglés "Robert Ellis", comunica que a las 10 horas de ayer, en latitud 40° 17' Norte y longitud 13° 20' Oeste, vio, al parecer, una mina a la deriva.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 1

Nacimientos: Juan Manuel Fernández Abucide, Teodoro Carlos Serrano Rodríguez, Rosa Cañas López, Celia Ponte Latas y Manuel Cateira Aradas.

JUZGADO NUM. 2

Nacimientos: Germán Seijas Parada, Eulogio Rey Corral, Josefina Carracedo Martínez y José Luis Corral Candamio.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas en depósito en esta Central, por desconocerse los destinatarios: Magín García Rubio, Primo de Rivera, 16, tercero, izquierda; Martín, sin señas; Hermanas Gil, Fuente San Andrés, 25; Francisco Martín, P. Pontevedra, sin número.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Salas de lo civil.—La Coruña: don Faustino Novás con don Manuel Iglesias, sobre nulidad de actuaciones. Letrados, señores

Sanx Fernández e Iglesias Corral, Procuradores, señores Borea de Llano y Pardo, Ribadavia; don Eulogio Silva con don Manuel Sánchez, sobre servidumbre. Letrados, señores Ulloa y Blanco Rajoy-Espada. Procuradores, señores Parío y Sendón.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Luis Otero, por hurto. Letrado, señor García Rama. Procurador, señor Villarifo.

Id.: contra Luis Otero, por hurto. Letrado, señor Martínez Perello. Procurador, señor Fernández Alonso.

L ASENORA

DORA EUDISIA RUBIO FERNANDEZ Falleció el día 16 del actual, después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad.—R. I. P.

Sus desconsolados hijos D.º Reginald, D. Pedro y D.º Encarnación (estos dos ausentes); hijo político Francisco Mata Calvo (industrial de esta plaza), nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia,

DAN las más rendidas gracias a todas las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad, y ruegan la tengan presente en sus oraciones, y asistan a los funerales que se celebrarán en la parroquia de Sta. Lucía a las 9'45 de la mañana, el lunes día 24 del corriente. Por tan señalados favores, se dan las más expresivas gracias.

EL SEÑOR

D. David Rodríguez Conde

Jefe de Sección de "Wagones Frigoríficos, S. A.", en La Coruña. HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER R. I. P.

El Presidente y la Junta Directiva del Gremio de Exportadores de Pescados INVITAN a todos sus asociados a concurrir a la conducción del cadáver al Cementerio General de esta ciudad, acto que tendrá lugar a las 13'30 horas del día de hoy.

Casa mortuoria: Fernández Latorre, 104. La Coruña 23 febrero 1947.

LA SENORA

O.ª Agustina García Bermúdez

Falleció en el día de ayer a los 90 años de edad.—R. I. P.

Sus apenados hijos doña Amanda don Francisco, D. Ricardo y D. Juan; hijos políticos D. Manuel González, doña Justa Lozano y doña Sara; hermanas doña Juana y doña Manuela García; nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy día 23 a las cinco de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Andrés González, M. G. 1.º "GRAN FUNERARIA"

EL SEÑOR

Don Venancio López y López

Falleció el día 22 del corriente a los 65 años de edad.—D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Manuela Trillo Muela; sus hijos Roberto y M.º Esther; hermanos doña Mercedes y doña Emilia; hermanos políticos don José Mosquera, D. Domingo Vázquez y doña Natividad Trillo, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio de San Vicente de Elvina, acto que se verificará hoy día 23 a las seis de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: MESCIRO, núm. 5. "GRAN FUNERARIA"

LA SENORITA

Julia del Río y Sánchez Brados

FALLECIO EL 22 DE FEBRERO A las cuatro de la tarde

Habiendo recibido los auxilios espirituales D. E. P.

Su desconsolada hermana D.ª Dolores, primos, y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde de hoy, favor por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: RUBINE, 47.

Las Señoras

comienzan hoy, a las 7 y media de la tarde, sus Ejercicios Espirituales. Los días siguientes tendrán Meditación por la mañana a las nueve y a las 12, y por la tarde a las siete y media. Los dirigirá el Padre Marcelino Gil, S. J.

EL SEÑOR DON DAVID RODRIGUEZ CONDE

Jefe de Sección de "Wagones Frigoríficos S. A.", en La Coruña Falleció en el día de ayer confortado con los Auxilios Espirituales D. E. P.

Su afligida esposa, D.ª Encarnación Pintané Alvarez; sus hijastros, D. Alfredo de la Rosa Pintané y D.ª Carmen Torrado González; hermanos, D. José, D.ª Sara, D.ª Cristina y D.ª Concha (ausente); madre política, D.ª Teresa Alvarez Pardo; hermanos políticos, D.ª Enriqueta Bellido, D. José Pérez Escudero, D. Waldino Docampo Veiga, D.ª Teresa, D.ª Luisa, D. Segundo, D. Juan y doña Carmen Pintané Alvarez; D.ª Antonia López Méndez y D.ª Pilar Zas Pardo; tía, sobrinos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, día 23, a la UNA Y MEDIA, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Casa mortuoria: FERNANDEZ LATORRE, 104, 2.º "Gran Funeraria".

IX ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JOSE GRADAILLE CHAO

QUE FALLECIO EL 25 DE FEBRERO DE 1938 Y XI DE SU HERMANO DON MANUEL GRADAILLE CHAO

QUE FALLECIO EL 20 DE MAYO DE 1936 D. E. P.

Su hija y sobrina, doña Carmen Gradaille Suárez e hijo y sobrino político, don Julio Corral,

RUEGAN a sus amistades una oración por su eterno descanso y se dignen asistir al funeral que se celebrará el martes día 25, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, por cuyo favor les quedarán agradecidos. "Gran Funeraria".

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Julio López Doriga

QUE FALLECIO EL 25 DE FEBRERO DE 1942 Habiendo recibido los auxilios espirituales D. E. P.

Las misas que se celebren el martes, día 25, a las ocho y media, nueve y media, y diez, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, y las de siete, siete y media, y ocho, en la Iglesia de los PP. Jesuitas, el mismo día, serán aplicadas por su eterno descanso.

SU VIUDA, DOÑA AURORA G. BAQUERO, Y DEMAS FAMILIA, AGRADECERAN la asistencia a dichas misas.

EL SEÑOR DON DAVID RODRIGUEZ CONDE

JEFE DE SECCION DE "WAGONES FRIGORIFICOS S. A." EN LA CORUÑA

Falleció en el día de ayer confortado con los Auxilios Espirituales D. E. P.

LA RAZON SOCIAL DE "WAGONES FRIGORIFICOS S. A.", PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy día 23, a la UNA Y MEDIA, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: FERNANDEZ LATORRE, 104, 2.º "Gran Funeraria".

EL SEÑOR DON DAVID RODRIGUEZ CONDE

JEFE DE SECCION DE "WAGONES FRIGORIFICOS S. A." EN LA CORUÑA

Falleció en el día de ayer confortado con los Auxilios Espirituales D. E. P.

LOS EMPLEADOS DE LA RAZON SOCIAL DE "WAGONES FRIGORIFICOS S. A.", PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy día 23, a la UNA Y MEDIA, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: FERNANDEZ LATORRE, 104, 2.º "Gran Funeraria".

EL SEÑOR DON LAUREANO ROBERES ALONSO

Falleció el día 22 del corriente, en su casa de Puente deume, a las diez de la mañana, a los 68 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Carrillo Cortizas; hermana política doña Camila Carrillo, viuda de Roberes; sus sobrinos, don José Samuel Roberes García (Magistrado); Marina Paz Roberes y Carmen María Roberes Carrillo, sobrinos políticos y de más parientes,

SUPPLICAN una oración por su eterno descanso, y ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico a las cinco de la tarde de hoy día 23 y al funeral de entierro que tendrá lugar el lunes día 24, a las diez y media en la Iglesia parroquial, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Va está designado el equipo irlandés que se enfrentará al de España

Ha recibido refuerzos de jugadores que actúan en clubs ingleses

El partido que el día 2 de marzo se celebrará en Dalymount Park de la ciudad de Dublín entre Irlanda y España se asegurará una multitud que superará todos los "records" existentes en los partidos de fútbol jugados en dicho campo. Todos los asientos están tomados desde hace varias semanas y muchos miles de personas piensan venir desde provincias para disputarse el espacio que aun queda libre, un espacio reducidísimo como para tres mil personas nada más.

El equipo irlandés ha sido reforzado por la inesperada autorización para que los irlandeses que juegan en los clubs ingleses puedan formar parte del once internacional que se enfrentará con España.

El capitán del equipo irlandés, Jackie Carey, es un jugador que ni corre riesgos innecesarios, y demostró ser un magnífico defensor al enfrentarse con Inglaterra. Con una sólida pareja defensiva, Irlanda tiene a esperanza de contener a los rivales, aunque jugará algunos españoles. En el primer partido, el mejor jugador irlandés será el medio, Gordon Farrell y Van der Meer, jugadores del ataque, convirtiéndose en dos delanteros más. Martín jugó de centrocampista contra España en el partido celebrado en el Estadio Metropolitano de Madrid en el pasado mes de junio, y ahora ocupa el puesto de medio centro.

El delantero Eglington tiene fama como especialista en cortar el juego por las alas; es decir, que además de extremo puede ser un buen medio. El doctor O'Flanagan, ídolo de los aficionados irlandeses, es internacional en rugby y en fútbol, y se caracteriza por su gran velocidad. Coad es una figura joven que tiene un tiro temible. En el Shamrock Rovers es uno de los que más tanto ha marcado. Walsh es un veterano internacional, hábil delantero que ocupa el segundo lugar entre los marcadores de la Liga inglesa.

Por último, Stevenson se destacó frente al equipo de Inglaterra, y los directivos confían en que repetirá su brillante actuación. El equipo elegido por Irlanda para enfrentarse con el equipo español, es el siguiente:

Guardameta, Bran, del Shamrock Rovers; defensa derecha, Mowman, del Cork United; izquierdo, Carey, del Manchester City, capitán del equipo; medio derecha, Arrell, del Everton; centro, Martín, del Leeds United; izquierda, Walsh, del Manchester City; extremo derecha, O'Flanagan, del Arsenal; interior derecha, Coad, del Shamrock Rovers; delantero centro, Walsh, del West Bromwich Albion; interior izquierda, Stevenson, del Everton; extremo izquierda, Eglington, del Everton.

El equipo es el mismo que fué derrotado por Inglaterra en el pasado septiembre, con cuatro modificaciones en su composición.

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gástrica y duodenal y gastritis.

Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos.

Laboratorio G. Moyano. — La Coruña

C. Sanitaria 9668

¿Por qué fracasa Vd. en el Examen de Estado?

¿Conoce el tipo de problema propuesto en anteriores convocatorias?

Selección de cien problemas resueltos y perfectamente razonados.

Precio, 7 pesetas

LIBRERIA ZINCKE

Cantón Grande, 21 La Coruña

E. Purcallas OCULISTA

Traslada su consulta a Riego de Agua 50-10 (Frente al Teatro Rosa).
Teléfono 2622. La Coruña

Dr. Pardo de Andrade

Ex-director de la Clínica Labaco. Operaciones y enfermedades de la mujer. Consulta lunes, martes y jueves de 12 a 2. Plaza de Pontevedra 15-1. Izda. Teléfono 2622. La Coruña

EDICTO

Don Ramón Fernández Fernández, Juez de Primera Instancia de la villa y partido de Padrón.

RAGO SABER: Que en este Juzgado a instancia de Josefa Leis, vecina de la pedanía de Herborgo, se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de su legítimo hermano Manuel Leis Souto, domiciliado últimamente en dicha pedanía, de donde se ausentó hace más de cuarenta años, y desde entonces no se ha vuelto a tener noticias de él.

Padrón 27 de enero de 1947.—El Juez de Primera Instancia.—El Secretario, Juan de Dios González.

Concurso para premiar artículos y libros dedicados a Galicia

El "Centro Gallego" de Buenos Aires ha creado premios anuales al mejor libro, ensayo o artículo periodístico de autores gallegos, de cualquier otra región española, argentina y de otras nacionalidades, sea cual fuere el idioma en que esté escrito, tendente a validar o revisar conceptos espirituales relativos a Galicia en el orden histórico, literario, artístico, religioso, filosófico, social, científico, geográfico, etc., como así también de autores gallegos que lo merezcan por su especial valor literario.

Las instituciones de cultura interesadas en concurrir a este concurso podrán figurar como tales.

Se encuentra abierto el concurso para las obras publicadas o inéditas correspondientes al año 1946.

Se requiere la presentación de tres ejemplares de cada trabajo.

Los premios consisten en:

Primer premio.—Cuatro mil pesetas moneda argentina y diploma al mejor libro en formato corriente o mayor.

Segundo premio.—Mil pesos moneda argentina y diploma al mejor ensayo breve o artículo periodístico.

El Jurado que estudiará los trabajos está formado por:

Un representante del Centro Gallego.
Un representante de la Sociedad Argentina de Escritores, y
Un representante de los Escritores Gallegos residentes en la República Argentina.

Los trabajos serán admitidos hasta el 31 de marzo de 1947.

Con el fin de hacer entrega de los premios, si es posible en acto público, el día de Galicia, este Jurado dará su fallo inapelable antes del primero de julio.

Los trabajos distinguidos con el primer premio podrán ser editados por cuenta del Centro Gallego si así conviniere a los autores premiados.

Los trabajos distinguidos con el segundo premio, podrán ser publicados por el Centro Gallego, renunciando, en este caso, los autores a todo derecho que les corresponda por su propiedad literaria o artística.

Los premios en efectivo podrán ser distribuidos entre varios concursantes si el Jurado así lo resolviere.

Los trabajos premiados escritos en idioma gallego gozarán de un beneficio del 25 por ciento sobre el importe total del premio.

NOTA: Puede el Jurado dividir los premios de acuerdo con el valor de los trabajos presentados si así se requiriese.

El secretario de Estado, general Marshall, contestó que Acheson había hablado en el cumplimiento de su deber y que estaba dentro de la costumbre parlamentaria norteamericana el hacer estos comentarios restringidos sobre política general.—(EFE).

"No convincente" consideran en Moscú la explicación de Marshall

Para Rusia, Acheson es un caumniador

LONDRES, 22.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha comunicado al Secretario de Estado norteamericano que considera como "no convincente" su respuesta a la nota soviética de protesta contra la declaración del Subsecretario de Estado, Acheson, acerca de la política exterior soviética, según informa la Radio de Moscú.

Molotov declara que el Gobierno soviético sigue manteniendo la misma opinión que la expresada en la nota del 14 de febrero.

En esta nota, Rusia acusó a Acheson de haber proferido una caumnia patente contra la política exterior soviética al declarar el 10 de febrero ante la Comisión senatorial de energía atómica que "la política exterior de Rusia es agresiva y expansionista".

El secretario de Estado, general Marshall, contestó que Acheson había hablado en el cumplimiento de su deber y que estaba dentro de la costumbre parlamentaria norteamericana el hacer estos comentarios restringidos sobre política general.—(EFE).

Jefatura de Obras Públicas de La Coruña

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

Por orden del Ministerio de Obras Públicas de fecha 27 de Enero próximo pasado se regulan las tarifas de los servicios discrecionales de viajeros denominados Clase C, (turismos de alquiler) contratados por vehículo completo, por la siguiente escala de máximas percepciones para los transportistas, aparte de los impuestos de toda clase que pueda corresponderles, que serán de cuenta de los usuarios, y se fijan las condiciones de su prestación que a continuación se detallan:

Vehículo hasta 4 asientos: 1,85 pesetas por kilómetro; por hora parado, 14,00 pesetas.

Vehículo hasta 6 asientos: 2,50 pesetas por kilómetro; por hora parado, 17,50 pesetas.

Vehículo hasta 9 asientos: 3,00 pesetas por kilómetro; por hora parado, 21,00 pesetas.

Por cada kilómetro recorrido el usuario tendrá derecho a disponer gratuitamente del vehículo parado durante minuto y medio. El tiempo de parada que rebasa la expresada franquicia se abonará por el usuario a las tarifas horarias antes indicadas.

Los recorridos que se efectúen se abonarán por kilómetro recorrido o empujado a recorrer y los tiempos de paradas por fracción completa de 15 minutos. El tiempo de utilización y abono del vehículo, ya sea en marcha o disponible, no podrá exceder de 14 horas por cada jornada de 24. Las jornadas de coche parado se computarán de 8 horas.

Las percepciones expresadas anteriormente son máximas y podrán ser disminuidas de mutuo acuerdo entre el usuario y el transportista al contratar discretionalmente el servicio, salvo las excepciones que, por razones de coordinación de transportes, determine el Ministerio de Obras Públicas.

Los vehículos se contratarán por carga completa, aunque no se utilice el total por el usuario, y los recorridos se entenderán en circuito cerrado hasta el punto de partida, si no se conviniere expresamente lo contrario.

En cualquier caso, el usuario tendrá derecho al transporte gratuito del equipaje, que una vez utilizado el número total de plazas del vehículo no podrá exceder de 50 kilogramos para los vehículos hasta cuatro asientos y de 60 kilogramos para los de carga superior. Cuando no se utilice el número total de plazas, estas cifras podrán aumentarse a razón de 30 kilogramos por asiento siempre que la forma, dimensiones y naturaleza de la mercancía facilite el ser transportada en el interior del vehículo.

Los excesos de equipaje sobre las cifras antes citadas se abonarán a razón de cinco céntimos de peseta por kilogramo kilómetro, quedando el transportista en libertad de admitirlos cuando este exceso sea superior al 50 por 100 de dichas cifras.

Las diferencias a interpretaciones en la aplicación de estas normas se resolverán por la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, con posible recurso de alzada ante el Ministerio de Obras Públicas.

Lo que se publica para conocimiento de los transportistas y del público en general.

La Coruña, 21 de febrero de 1947.—El Ingeniero Jefe,

Tarjeta de Acción Católica

LA ACCION CATOLICA DEBE SER PROMOVIDA POR TODOS

"La Acción Católica debe ser promovida por todos los católicos de la nación, puesto que a todos aprovecha". (Pío XI, 1928).

La Acción Católica no es una asociación religiosa más. El desarrollo de sus fines, no interesa solamente a sus socios, ni aun solamente a los católicos. Lo dice terminantemente el Papa: "La A. C. a todos aprovecha".

¿Eres católico? Pues no puedes desentenderte del apostolado que ella ejerce.

¿Eres piadoso? Te interesa que el culto adquiera la solemnidad que merece Cuello a quien se dirige y en quien tu creas.

¿Te agrada la moralidad en la calle, en el trabajo, en la diversión, seas católico o no? La Acción Católica trabaja para conseguirlo.

¿Eres padre, madre, hermano? ¿Y no te asusta el ambiente pagano que tu hijo, tu hija, tu hermano y hermana tienen que vivir? La Acción Católica está empeñada en espiritualizar ese ambiente.

¿Eres joven, anciano, eres rico, poderoso, pobre? La Acción Católica trabaja para el bien de todos.

Seas quien seas y lo que seas, te interesa que la A. C. sea promovida y por lo tanto debes cooperar a su pujanza y saludable influjo. Por eso pudo decir de ella S. Pío XI: "Es una necesidad y la más trascendental que puede imaginarse".

Católico: ¿Qué haces tú para promover la A. C.? Por lo menos, suscribe una Tarjeta y facilitarás su apostolado. Pídelo en tu parroquia.

Jóvenes de Acción Católica

ESCUELAS DE PROPAGANDISTAS E INSTRUCTORES

Mañana, lunes, a las ocho en punto de la noche, tendrá lugar la inauguración de la Escuela de Propagandistas "Manolo Aparici", que funcionará para dirigentes de Centros y otros jóvenes expresamente seleccionados.

Tanto el acto de inauguración como las clases, se verificarán en la sala de Acción Católica del Centro Interio de Cristo Rey (Hermanos Maristas).

A este acto de mañana se invita a todos los jóvenes de A. C. de la localidad.

Asimismo, también mañana, a las ocho y media de la noche, se inaugurará la Escuela de Formación de Instructores "Manuel Martín", a la cual asistirán todos los delegados de Aspirantes e Instructores, así como otros jóvenes que lo deseen.

Las clases y este acto de inauguración tendrán lugar en los locales del Consejo Territorial, y a él se invita, igualmente, a todos los jóvenes de los Centros Parroquiales e Internos.

Apostolado universitario

Hoy, domingo, a las once y media de la mañana, se celebrará el círculo de estudios en el local del Consejo de los Jóvenes de Acción Católica.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SEMINARIO DE FORMACION POLITICA

Hoy, domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Hogar de Graduados del S. E. U. Seminario de Formación Política, al que asistirán los camaradas de la Guardia de Franco en el Frente de Juventudes y jefes de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco.

SECCION FEMENINA DE FALANGE

Se comunica a los familiares de todas las camaradas de la Sección Femenina que se han desplazado a Santander, con el fin de tomar parte en los campeonatos de hockey, que han llegado perfectamente y envían desde allí saludos.

EXPOSICION DE SECCION FEMENINA DE FALANGE

El día 15 del próximo mes de marzo, en los salones del Círculo Medina de Madrid, será inaugurada una exposición de pintura, acuarelas, grabado, litografía y dibujos originales en todas sus manifestaciones.

A esta exposición podrán concurrir todas las artistas afiliadas a la Sección Femenina que lo deseen.

Las bases para tomar parte en este certamen están expuestas en la Regiduría de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, Cantón Grande, 22, segundo.

La registradora de Prensa y Propaganda

Un propietario asesinado, en Granada

GRANADA, 22.—Ayer, a las once menos cuarto, al llegar a la puerta de su domicilio (Carmen del Sagrado Corazón), en el barrio de San Cecilio, don Indalecio Romero de la Cruz, conocido industrial y propietario, acompañado de su esposa, le salieron al paso dos individuos vestidos con gabardina, que pretendieron que el coche que conducía retrocediera. Al no obedecerles el señor Romero, le hicieron varios disparos, hiriéndole gravemente en el pecho. Conducido al Hospital Militar, falleció a los pocos instantes. El capellán del establecimiento le administró los Santos Sacramentos. Acudieron al Hospital el gobernador y el jefe superior de Policía.

Parece ser que los individuos que dispararon contra el señor Romero le exigieron la entrega de 10.000 duros. Don Indalecio Romero de la Cruz gozaba de general popularidad, estimación y simpatía. Había sido concejal monárquico de este Ayuntamiento en dos ocasiones, la última en abril de 1931. El cadáver ha sido trasladado a su domicilio, donde ha quedado instalada la capilla ardiente en el Oratorio particular de la familia. El entierro se verificará mañana.—(CIFRA).

Se vende comedor, caoba negra de Cuba. Informes: Casa Pamplión, MARIN.

Anuncios por palabras

Agencias Modistas

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Permeño, 24

Avisos

SEÑORAS, permanentes, peluqueros. Peluquería (Los Suizos). Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

ALHAJAS: Tasador autorizado. A. Hernández Gijoyero Fabricante. San Andrés, 35-1. Tel. 1102

Compras

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza de España, 26. Teléfono 3087

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35. 1.º Tel. 1102

COMPRARIA chalet espacioso con jardín situación Ciudad Jardín. Dirigir ofrecimientos J. A. C. Apartado de Correos núm. 41. La Coruña, Intútil Intermediarios.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil. Marina 16 y 17, bajo.

Trasposos

SE trasposa espléndida situación inmejorable, propio para comercio de cualquier ramo lujosos. A. García Longa, 4. Santa go.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y liquidación de toda clase de expedientes. Marti nes Sevilla. Gestor Administrador Colegiado. Marina 16 y 17 bajo.

Trabajo

GANE dinero Hágase industria propia domicilio. Proporciono material. Compro producción Apartado. 147. La Coruña.

Tintorerías

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado y desinfectado a vapor planchado a vapor. Se garantiza trabajos "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Souto sal en Betanzos Ro dán, 34. En Carballo, Casa Siros.

Maquinaria

CARPINTEROS Máquinas universales combina das, serrar, cepillar, escopiar, tu pl. Plazo entrega quince días. Martín Vega Maquinaria. Comercio, 5. Gijón.

Jeroglífico numero 648



¿Quiere Vd. mi respuesta? Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES. — A. Ardániz; B. Ardid; C. Geder; D. Tapadas; E. Pasos; F. Bien. Siam.

VERTICALES. — 1. Traca. Pe; 2. Drepano; 3. Eddas; 4. Miedoso; 5. Cifras. SI.

Transporte

MUDANZAS. Embajajes Transportes Coruña Luchana, 1. Teléfono 3383.

Varios

VIVEROS M. Rodríguez Enorgue sus arbo es frutales. Soltate catálogos gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín. (Coruña)

SEVE. Bordados especiales, abrigos vestidos. Linares Rivas, 53, segundo.

Venta

EN VIGO vende la casa núm. 4 de calle Real, terreno a espaldas frente Villavicencio, San Antonio. Perito agrario Dosithe López. San Andrés, 34. Coruña.

VENDO casa cuatro plantas, zona Cuatro Caminos. Real, 33 primero.

VENDO tarraf caso mader buen estado, muchos aparatos. Informes: Real, 33, primero.

VENTA acciones Lu m obliara Se vende 35 acciones, a pa de "Inmobiliaria Gallega". Razón: Mosquera Trapala. Pro u rador, Pontevedra.

SE vende apartamento de sierra, tipo mira de 90 arlar en serrela. Muzán y Brey, S. L. Vite nova (Vedra).

VENDO dos chelets con huerta, uno frente Plaza Portugal, otro en Travesía Montañón "Villa Emilia", donde informarán. Este último libre de inquilinos.

LANTANO Pontes vende abradón 18 ferrados en Pedreira-Cadía, el Perito agrario Dosithe López. San Andrés, 34. Coruña.

ALTERNADO 12, 15, 22, 50 y 125 Kva motores Diesel, 5, 30 y 33 HP Dinamos, motores a gasolina y eléctricos. Transportes Vasconada. Teléfono 160. Durango (Vizcaya).

PAPELERIAS. Ponemos a vuestra disposición grandes existencias todos los artículos de papelería rápida. Importación de papelerías del Papele. Jorredem Baja, Madrid. Necesitamos representantes.

VENTA acciones Lu m obliara Se vende 35 acciones, a pa de "Inmobiliaria Gallega". Razón: Mosquera Trapala. Pro u rador, Pontevedra.

El Ideal Gallego

La Coruña, domingo, 23 de Febrero de 1947

Teléfonos: Redacción 1177—1594 — Administración 1542

Cuarenta y cuatro personas, muertas a consecuencia de la tormenta en Estados Unidos

NUEVA YORK, 22.—En la zona costera de esta región se ha desencadenado una tormenta de nieve, acompañada de vientos helados, con una intensidad no superada en los últimos seis años, que han dejado cubiertos de nieve y hielo los pueblos y ciudades desde Washington a Boston.

A consecuencia de la tormenta, resultaron muertas cuarenta y cuatro personas. Numerosas carreteras han quedado interceptadas por la nieve y en algunas partes, la nieve alcanzó dieciséis pulgadas de espesor. Numerosos vehículos han quedado sepultados bajo la nieve. Las escuelas y oficinas han cerrado sus puertas.

Se han organizado equipos especializados para limpiar de nieve las calles y carreteras.—(EFE).

“O cristianismo o comunismo”

No hay manera de eludir este dilema, dice el Cardenal de Lisboa

LISBOA, 22.—Ante el micrófono de la emisora nacional portuguesa, pronunció a las ocho de la noche una alocución el Cardenal Patriarca de Lisboa, Gonçalves Cerejeira, que versó sobre “Cristianismo y comunismo”.

El eminente purpurado comenzó diciendo que en la crisis actual del mundo, la más grave tal vez (como ha dicho hace poco tiempo Pío XII), por que pasó la humanidad desde los orígenes del cristianismo, no logran muchos ver la dolorosa demostración de que el mundo no puede subsistir con orden, dignidad, libertad, justicia y amor abandonando las enseñanzas de Cristo. Si la sociedad actual ha sido calificada por cierto escritor inglés como una “cristiandad laicizada”, se comprende que ella sufra, agonice y muera por la disminución o falta del ideal que la informa: la fe cristiana. La antigüedad pagana, con sus formas de esclavitud, tiranía, dureza, reaparece armada ahora con todos los recursos de la ciencia. Ayer el racismo reduciendo el hombre a animal; hoy el comunismo más universal reduciendo el hombre a máquina. El dilema es: cristianismo o comunismo. No hay manera de huir a este dilema. O la sociedad se vuelve sinceramente a la Iglesia de Cristo, o el comunismo acabará de triunfar en el mundo, no destruyéndose—es cierto—la Iglesia, que tiene garantía divina, pero sí destruyendo la sociedad civilizada como nosotros la concebimos. En la libertad, en la caridad, en la verdad y en la adversidad.—(EFE).

Inglaterra espera que todos cumplirán con su deber

Por V. V. V.

“Inglaterra espera que cada uno cumplirá con su deber”. Con estas palabras por toda arenga preparó Nelson la flota para la tristemente célebre batalla de Trafalgar en que tan malparado salió el poderío naval español por obra de la actitud del almirante francés Villeneuve, que mandaba la flota francoespañola, pero por obra también del cumplimiento del deber de los marinos de Nelson, que combatieron como un solo hombre hasta el final, obedeciendo ciegamente las órdenes de quien mandaba, en lucha frente al heroísmo de los marinos españoles, mal mandados por un almirante extranjero.

Con la misma frase, Inglaterra, siglo tras siglo, ha salido adelante en los momentos más trágicos de su Historia. Durante la última guerra, cuando todo parecía perdido y todos los aliados habían sido vencidos, Churchill ofreció “sangre, sudor y lágrimas” a cambio de tenacidad para lograr la victoria. Y la victoria vino.

Estos últimos días, en la reciente crisis del carbón, el Gobierno británico pidió a todos los ciudadanos que restringiesen su consumo eléctrico—hay que tener en cuenta que aquellos ciudadanos carecían de carbón para sustituir la energía eléctrica—y éstos lo restringieron de tal modo que sin necesidad de medidas especiales del Gobierno las reservas de carbón van aumentando paulatinamente.

Y siguiendo la misma tradición, el Gobierno acaba de publicar un “Libro Blanco” en que expone claramente a sus conciudadanos la grave situación económica que atraviesa el país. “Hay que producir más; hay que trabajar más; hay que extraer más carbón; hay que exportar más y hay que restringir el régimen de vida”. Esas son las peticiones del Gobierno, el cual también se suma a los que tienen que cumplir con su deber y advierte que incluso el Gobierno laborista, si es preciso, modificará sus planes políticos para contribuir al restablecimiento de la economía nacional. ¿Quiere decir con esto que incluso dará marcha atrás en las tan discutidas “nacionalizaciones” de las industrias? Pronto es para saberlo, pero no cabe duda de que son planes del Gobierno y que éste ha hablado incluso de modificar sus planes si la situación lo hace necesario.

En resumen; el Gobierno británico ha pedido nuevamente a todos los ingleses que cumplan con su deber cada uno en su propia actividad. A los mineros que incrementen su trabajo extractivo, muy disminuido en comparación con años anteriores.

En 1937 cada minero extraía por término medio 308 toneladas de carbón. El año 1946 ha extraído cada minero solamente 259 toneladas, y además ha disminuido el número de mineros considerablemente. Hay que sacar de la mina un mínimo de doscientos millones de toneladas en el año 1947 para poder mantener el ritmo industrial actual.

Pero también hay que aumentar las exportaciones hasta llegar a vez y media de lo que se exportaba un par de años antes de la guerra. Inglaterra importa todo o casi todo lo necesario para su vida y tiene que pagarlo exportando productos elaborados. Para eso hay que producir más, y más barato. Quiere esto decir que hay que trabajar de firme. Y el Gobierno lo ha pedido como pidió que voluntariamente—sin que nadie les controlara—los ciudadanos restringieran su consumo de energía eléctrica, y lo consiguieron...

EL SECRETO DEL RETRATO

Magnífica conferencia de Don Eugenio d'Ors en el Palacio Municipal

Ayer, a las ocho de la tarde, pronunció su anunciada conferencia sobre “El secreto del retrato”, organizada por la Asociación de Artistas de La Coruña, el insigne filósofo y crítico don Eugenio d'Ors, en el salón de sesiones del Palacio Municipal.

Ocuparon la presidencia el Excmo. señor Capitán General de la Región,



D. Eugenio d'Ors durante la conferencia que pronunció anoche en el salón de sesiones del Palacio Municipal

señor Múgica Buhigas, el Alcalde de La Coruña, señor Ozores, el Rector de la Universidad de Santiago, señor Legaz Lacambra, y el Presidente y el Secretario de la Asociación de Artistas, señores González Cebrián y Paradaela, respectivamente.

En los escaños se hallaban el Delegado Provincial de Educación Popular, Director del Instituto Masculino de Enseñanza Media, Presidente de la Real Academia Gallega, Director del Museo Provincial de Bellas Artes, Comisario Provincial de Excavaciones Arqueológicas, Director de la Escuela de Artes y Oficios, cónsules de la Argentina y del Uruguay, directores de EL IDEAL GALLEGO, “La Voz de Galicia”, y Radio Nacional, el Presidente de la Asociación de la Prensa, concejales del Ayuntamiento y otras destacadas autoridades y representaciones. En el salón y las tribunas, completamente llenas, se hallaba una selectísima representación del mundo social y cultural coruñés.

El presidente de la Asociación de Artistas, señor González Cebrián abrió el acto con breves y elegantes

Figuras de hoy REY PASTOR, figura cumbre de las matemáticas

Aconsejaré—declaró—a todos los españoles de valía que regresen a la Patria

Don Julio Rey Pastor, llegado recientemente a España desde la Argentina, goza en los países de habla española de esa difícil, académica popularidad que va desde las aulas de los institutos a los más importantes centros de investigación científica. Generaciones enteras de estudiantes, así de la enseñanza media como de la universitaria, han aprendido en los textos de matemáticas de Rey Pastor—textos de altísima cotización en las librerías en los momentos actuales—, la complicada y, a juicio de los entendidos, emocionante belleza de los números, de las formas geométricas, de los cálculos, de la elocuencia simplificada de las fórmulas, burlismán para recorrer triunfalmente el mundo vertiginoso y sereno de los problemas matemáticos.

Condición tan diversa no puede deberse únicamente a los méritos de su capacidad investigadora, que altísimos hombres de ciencia hay cuya personalidad y popularidad no trasciende de los reducidos círculos de la erudición. Débese a un factor esencial: en Rey Pastor, circunstancia verdaderamente rara en los hombres dedicados al estudio de las Ciencias exactas, tñese a la profundidad de conocimientos la habilidad sin paralelo de expresarla con belleza casi lírica, con sugestiva lógica atrevente. El “Rey Pastor” es siempre un texto en que lo difícil se hace menos difícil y lo que no lo es aparece con sencillez cautivadora. Suelen llamar los estudiantes a sus textos con esa abreviada expresión en la que el nombre del autor lo dice todo, y al hablar del



Por LUIS INFANTE

“Rey Pastor” lo hacen siempre con la seguridad de que tratan de un libro—de unos libros, porque son múltiples las publicaciones de este matemático español—en los que los razonamientos, sin mengua de su eficacia intrínseca, se hallan simplificados hasta el máximo, expuestos con método ideal.

En Rey Pastor continúa la brillante tradición de las matemáticas españolas y, como en otros ilustres matemáticos de antaño, especialmente del siglo pasado, la ciencia matemática sé servida por una pluma que conoce los secretos de la expresión y que busca, porque admira, la belleza de la palabra.

REGRESO A LA PATRIA

Don Julio Rey Pastor llegó a España en los primeros días del mes actual, reanudando con ello sus viajes anuales a la Patria, viajes que había interrumpido desde 1935. Dos años de forzosa ausencia, que sus años llenos de densidad histórica que permiten a este profundo observador establecer comparaciones que no pueden dejar de ser para nosotros halagüeñas.

Don Julio Rey Pastor es catedrático de la Universidad de Buenos Aires desde el año 1921. Nacido en la Rioja el año 1888, Rey Pastor ganó muy pronto fama entre nosotros por la brillantez de sus expresiones y por la eficacia de su labor investigadora. Muy joven aún, obtuvo la cátedra de análisis matemático de la Universidad de Madrid, al frente de la cual realizó una labor entusiasta cuyos méritos traspasaron nuestras fronteras. Y tanto fué esto así que en el año indicado, hace ya veintiséis, la República Argentina le ofreció un puesto de primerísima fila, para que fundara y encabezara en las márgenes del Plata los estudios de las ciencias exactas. Antes, en 1916, había dado a luz su tratado fundamental sobre los “Fundamentos de la Geometría proyectiva superior”, que le valió el gran premio del Duque de Alba.

Su espíritu de crítica bella y precisión en el lenguaje, sus dotes de polemista y su aguda elocuencia, hallan lugar para manifestarse en forma igual en sus discursos, tales como el pronunciado al inaugurar el curso de la Universidad de Oviedo, y en sus famosos “Conferencias”, del Ateneo de Madrid. Historiador concienzudo, sus lecciones sobre “Historia de las Matemáticas en España” siguen siendo el estudio más acabado sobre la materia que entre nosotros existe. (CONTINUA EN TERCERA)

Clerto día—comienza el autor de “La Civilización en la Historia”—comparación en Montecarlo un famoso (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

S. E. D. E. F. A. L.

SOCIEDAD ESPAOLA DE EXPLORACIONES FORESTALES Y AGRICOLAS, COMPANIA ANONIMA
CARRERA DE SAN JERONIMO, 13.—MADRID.

PAGO DE DIVIDENDO

Contra entrega del cupón número 2, se hará efectivo en nuestra caja social el pago del dividendo de 216'20 pesetas (doscientas dieciséis con veinte céntimos) a cada acción preferente y 166'20 pesetas (ciento sesenta y seis con veinte céntimos) a cada acción ordinaria, menos impuestos.

Madrid 19 de febrero de 1947.—El Presidente.

DE LA VIDA SENCILLA

LOS ESCRITORES NO SE JUBILAN

Es triste la jubilación de una persona. El funcionario público—y casi todos somos en España un poco funcionarios públicos— teme la llegada de su jubilación, como si ésta fuese una muerte oficial y anticipada, aunque manifieste a sus parientes y a sus amigos el deseo que tiene de ser jubilado, de abandonar la oficina, para poder levantarse a la hora que quiera, para pasear tranquilamente al sol de las buenas tardes, para dedicarse a la intimidad de su hogar apacible, para gozar con libertad de sus horas, ya en declive crepuscular y melancólico. Un día el funcionario público asiste a la oficina por última vez. Sus compañeros le miran con ojos compasivos, y hasta le colman de atenciones y de elogios, como si quisieran desagraviarle en un momento de todos los sinsabores, de todas las fatigas, de todos los malos ratos producidos a lo largo de su vida oficial. Al día siguiente, un sillón vacío, una mesa abandonada, un hueco de aire... Hasta que viene el sustituto a llenar esa laguna, en espera, también de su jubilación.

El jubilado, con el penacho de sus sesenta años recién cumplidos, ha de inaugurar un nuevo modo de vida, unas nuevas costumbres. Quizá instintivamente se dirija a la oficina, atraído por el ímán de la tradición. Pero ya su puesto está cubierto, y ha de retroceder ante la realidad tajante de su jubilación. Hoy, a los sesenta años, muchos ciudadanos están en condiciones de seguir trabajando como siempre. La vida se va prolongando, existen muchos viejos, y en tu-

das las ciudades hay hombres de setenta, de ochenta, de noventa años con energías intelectuales y físicas en perfecto estado de conservación.

De todos los distintos oficios, salen todos los años unos cuantos jubilados. Sin embargo, los escritores no se jubilan nunca, no pueden jubilarse, quizá porque les es difícil vivir sin escribir. Aun en el supuesto de que el gremio de escritores crease una jubilación, reglamentada minuciosamente, un derecho al descanso por vejez, es casi seguro que ningún escritor utilizaría estas ventajas. Tengamos en cuenta que la madurez intelectual suele comenzar a los cuarenta o cincuenta y tantos años. Y que, por lo tanto, muchos escritores de setenta, de ochenta, están quizá en momentos magníficos para la producción. ¡Qué terrible castigo sería el de prohibir al escritor anciano que escribiera! Escribir es, no sólo su oficio, sino su liberación, su entretenimiento, su premio, su reconstituyente.

¿Cuántos escritores ancianos en España y en plena tarea! Benavente, “Azorín”, Espínola... Y tantos otros que podríamos citar. Si el escritor escribe hasta el instante de su muerte. Ello nos demuestra que el trabajo es una de las mejores medicinas. No mata el trabajo, no agota, no gasta siempre que sepamos ponerle una medida. Al contrario, el trabajo tonifica y alegra. Los escritores saben mucho de esto. Y por eso no se jubilan.

FRANCISCO L. MARTIN ABRIL.